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In eigener Sache

Liebe Leser der
Worringer Nachrichten

in normaler Karne-

val liegt hinter uns

mit einem wunder-
baren, gut aufgelegten
Prinzen, einem Rosen-
montagszug mit vielen
Zuschauern und Teilneh-
mern und einem einsich-
tigen Petrus.

Da bleibt nur mit den
Black F6613 zu singen:
,Denn mir Kolsche, mir
klaave, wie der Diivel am
Laave“, uns Kolsche nimp
keiner, ejal wat och
weet, ,da Spafs fur ze
laache, da Bock, jet ze
maache”.

Danke an alle Aktiven,
die so viel Freude in den
Ort gebracht haben.

m Gegensatz dazu ist
das auf dem Titelbild
dargestellte Thema

der fehlenden Schulplat-
ze in Worringen und
auch Roggendorf Then-
hoven iiberhaupt nicht
komisch. Der bereits in
der Vergangenheit auf-
getretene Platzmangel
an den weiterfithrenden
Schulen erstreckt sich
mittlerweile auch auf die
Grundschulen.

Wie selbstverstandlich
nehmen Verwaltung und
Politik in Kauf, dass
sechsjahrige Kinder quer
durch die Stadt gefahren
werden, Zeit, Kraft, den
Kontakt zu ihren Freun-
den verlieren und wahr-
scheinlich vom System
Schule schon die Nase
voll haben, bevor sie an-
gefangen haben.

Und das in einem Land
mit einem Meldesystem,

das seine Biirger von der
Wiege bis zur Bahre sta-
tistisch erfasst.

Selbst wenn Gefliichtete
zu uns gekommen sind,
erklart das nicht den
Mangel an 70 Grund-
schulplatzen bei sowieso
zu vollen Klassen.

Die Losungsvorschlage
der Blirgervereine wur-
den lange Zeit ignoriert,
so als zeichne sich das
Problem nicht ab, Alter-
nativen wurden nicht
vorgelegt.

Das macht uns fassungs-
los und wiitend und
lasst uns weiter Druck
machen fiir eine zeitna-
he und umsetzbare
Losung.

Ihr Redaktionsteam

Geniel3en auf feine rheinische Art
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Fehlende Platze flr Erstklassler sind ein Armutszeugnis
fir die Stadt Koln

ie WoNa haben in
D den vergangenen
Ausgaben immer

wieder einmal auf die pre-
kadre Situation bei Kita- und
Schulplatzen in Worringen
und Roggendorf/Thenho-
ven hingewiesen.

Dabei wurde allerdings
nicht nur die aktuelle Situ-
ation beklagt, sondern es
wurden von beiden Biir-
gervereinen umfangreiche
Losungsvorschlage zur
kurz- und mittelfristigen
Umsetzung vorgelegt, iiber
die ebenfalls in den WoNa
berichtet wurde. Zum Ende
des letzten Jahres zeichne-
te sich schon eine dramati-
sche Verscharfung der Si-
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Ruckbildung:

tuation ab: Es gibt deutlich
zu wenig Schulplatze in
Worringen und Roggen-
dorf/Thenhoven. Alle drei
Grundschulen haben einen
Anmeldetliberhang und
konnen daher nicht alle
Schulneulinge im kommen-
den Schuljahr 23 /24 auf-
nehmen.

Insgesamt gibt es einen
deutlichen Anmeldeiiber-
hang von ca. 70 Kindern,
die im Sommer nicht in
den Grundschulen der bei-
den Orte unterrichtet wer-
den konnen. Auch bei den
Gesamtschulplatzen ist die
Situation prekér. Uber 100
Kinder haben keinen Platz
an der Heinrich-Boll-Ge-
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samtschule (der einzigen
Gesamtschule im Kdlner
Norden) erhalten.

Zur Kita-Situation: Bei dem
Ausbau der Kindertagesbe-
treuung gibt es eine chro-
nische Unterversorgung im
Stadtbezirk Chorweiler, die
sich perspektivisch durch
den fehlenden Ausbau an
Kindertagesstitten weiter
verscharfen wird. Die Ver-
sorgungsquote bei den U3-
und U3-Plitzen in Worrin-
gen und Roggendorf/Then-
hoven ist sehr deutlich un-
ter dem stadtweiten
Durchschnitt. Einige Neu-
baugebiete sind im Bereich
der Kita-Versorgung nicht
beriicksichtigt worden,
weshalb immer mehr El-
tern Schwierigkeiten ha-
ben, einen Kitaplatz orts-
nah zu finden.

Die Biirgervereine Worrin-
gen und Roggendorf/Then-
hoven haben sofort wieder
Alarm geschlagen und tiber
die Politik nochmals die
bereits existierenden Vor-
schlage, z.B. Interim auf
der Pferdewiese an der Bit-
terstr. als Ausweichquar-
tier fiir die Grundschulen
auf den Tisch gelegt. Die
SPD-Fraktion in der BV6
hat eine Anfrage zum Sach-
stand des bereits in der
BV6 erfolgten Beschluss-
fassung im Jahre 2022 zur
Verbesserung der Schul-
und Kita-Situation gestellt.
Eine ahnlich lautende An-
frage wurde auch iiber den
Blirgerverein Worringen
im Rahmen der Einwoh-
nerfragestunde in die BV6
eingebracht. Zu beiden Fra-
gekomplexen liegen aller-

dings noch keine Antwor-
ten vor. Als weiteres Er-
gebnis der erneuten Vor-
stofde konnte erreicht wer-
den, dass das Mitglied des
Schulausschusses, Oliver
Seeck, die Vorschlage der
Blirgervereine erneut in
den Abstimmungsprozess
eingebracht hat, wofiir sich
allerdings bei der grofdten
Fraktion des Gestaltungs-
biindnisses im Kolner
Stadtrat, den Griinen, keine
Mehrheit finden lief3. Auf
einen Kompromissvor-
schlag der Stadtverwaltung
hin hat der Schulausschuss
einen Priifauftrag an die
Verwaltung erteilt, die Al-
ternativvorschlage der
Biirgervereine auf Mach-
barkeit hin zu priifen. Das
Ergebnis der Priifung soll
in Kiirze vorliegen.

Aufierdem hat die Land-
tagsabgeordnete Lena Te-
schlade die Biirgervereine,
Vertreter der Politik, der
Stadtverwaltung und nicht
zuletzt betroffene Eltern zu
einer Videokonferenz ein-
geladen. Die Diskussion
konzentrierte sich eben-
falls auf die Schulversor-
gung im kommenden
Schuljahr 23 /24 und fol-
gende Jahre.

Wegen des deutlichen An-
meldeiiberhangs muss
sehr schnell eine Losung
fiir die 70 Kinder gefunden
werden, die sonst nicht
nach dem Prinzip ,Kurze
Beine - kurze Wege“ unter-
richtet werden konnen.

Dazu gibt es folgende
Losungsansatze:
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e Modulbauten auf der
Pferdewiese (Bitterstrafie
93-95 in K6In-Worringen)

e Interim auf dem Grund-
stiick der Katholischen Kir-
che in Roggendorf/Then-
hoven

Vorbild fiir die Mafdnahme
soll die temporare und
zeitnahe Realisierung von
Containern fiir die Schule
am Hackhauser Weg im
Jahr 2016 sein.

Die Vertreterinnen der Ge-
baudewirtschaft der Stadt
Koln gingen in ihren Bei-
tragen zur moglichen Rea-
lisierung auf sich stellende
technische Fragen und vie-
le offene Punkte (Eigen-
tumsverhaltnisse, Baugen-
ehmigung, Planung, Bau,
Strom- und Wasseran-
schluss) ein. Tatig werden
kann die Gebaudewirt-
schaft allerdings erst,
wenn konkrete Planungs-
und Realisierungsbe-
schliisse seitens des Rates
der Stadt Koln vorliegen.

Deshalb braucht es drin-
gend ein Signal aus dem
Bereich Schulentwicklung,
dass die Modulbauten er-
richtet werden sollen. Die
an der Videokonferenz
ebenfalls zugeschalteten
Ratsmitglieder Oliver
Seeck und Jiirgen Kircher
haben dies als Auftrag
nochmals mitgenommen.
Modulbauten kénnten der
Gebaudewirtschaft zufolge
in 1,5 Jahren errichtet wer-
den, also erst zum tber-
nachsten Schuljahr.

Das lost die Situation der
70 Kinder fir das kom-
mende Schuljahr 23 /24
nicht. Das Ziel muss daher
sein die Modulbauten be-
reits zum kommenden
Schuljahr zu errichten.
Sollte das nicht moglich
sein, braucht es eine Alter-
nativlosung fiir die 70 Kin-
der.

Die WoNa haben dartiber
hinaus erfahren, dass es
unmittelbar nach der Vi-
deokonferenz einen Orts-
termin von Verantwortli-
chen der Schulverwaltung
gegeben hat, bei der an-
scheinend sowohl die Pfer-
dewiese als auch andere in
Frage kommenden Alter-
nativstandorte besichtigt
wurden.

Ebenso soll es auch Ge-
sprache Uiber mogliche Al-

ternativlosungen gegeben
haben, sollte eine schnelle
Umsetzung von baulichen
Alternativen zu Schuljah-
resbeginn nicht méglich
sein.

Die Worringer Nachrichten
hatten gehofft, iiber positi-
vere Ergebnisse nach dem
Termin des Schulausschus-
sesam 06.03.2023 berich-
ten zu konnen, aber leider
gab es bisher keine kon-
kreten Ergebnisse, es

bleibt daher in einem spe-
kulativen Bereich, an dem
wir uns nicht beteiligen
mochten.

Sobald die Inhalte und Er-
gebnisse der noch nicht
veroffentlichten Gesprache
bekannt sind, werden die
WoNa dariiber berichten.
Hierzu lohnt sich auch ein
Blick auf die Internetseiten
der Biirgervereine Worrin-
gen und Roggendorf-Then-
hoven.
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Apothekerin Kerstin Falke-Regel
St.-Ténnis-Str. 57 - 50769 Kéin
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Rabatt auf ein Kosmetikprodukt
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6ln hat sich fiir die
K Energiewende und
die Erreichung der

Klimaneutralitit ehrgeizige
Ziele gesteckt, dazu ge-
horen neben fiir Photovol-
taikanlagen geeignete
Flachen in jedem Falle
Windkraftanlagen dazu.
Denn die Leistungsbilanz
zeigt ein klares Plus fiir
Windrader. Wahrend ein
Hausdach etwa 20kw lie-
fert, kann ein Windrad der
jetzigen Generation min-
destens 6MB Energieleis-
tung erzeugen. 1200 Son-
nenstunden stehen ca.
2400 Jahresstunden mit
ausreichendem

Windkraft im Kolner Norden

Monaten Planungen fiir die
Schaffung von Windkraftan-
lagen auf dem Koélner Stadt-
gebiet begonnen. Konkret
wurden elf Gebiete in Kéln
in Voruntersuchungen aus-
findig gemacht, wo unter
den bestehenden Voraus-
setzungen (z.B. Abstandsre-
geln zur Wohnbebauung
und Berticksichtigung des
Koélner Flughafens) zukiinf-
tig Windkraftanlagen er-
richtet werden kdnnen.

Das grofdte Flachenpotenzi-
al weisen zwei Flachen im
Kolner Norden auf. Eine
Flache liegt westlich und

Ostlich entlang der A57
zwischen Sinnersdorf und
Roggendorf/Thenhoven
und eine Flache, die in der
N&he der Worringer Rhein-
aue liegt, entlang der Alte
Romerstrafie.

Bislang ist keine Entschei-
dung zum Bau von Wind-
kraftanlagen gefallen. Bis
Ende des Jahres wird in
verschiedenen von der
RheinEnergie in Auftrag ge-
gebenen Gutachten (z.B.
Schallschutz, Naturschutz,
Landschaftsschutz und
Schattenwurf) untersucht,
ob die Ergebnisse der Vor-

Wind gegeniiber.
Wer also eine
Verpflichtung
fiihlt, die Umwelt-
bedingungen fiir
heutige und zu-
kiinftige Genera-
tionen ertraglich
Zu gestalten,
kommt an Wind-
kraft nicht vorbei.

Die RheinEnergie
hat vor einigen

Ausgangapunkl Wailke Grundlldche der
Sladl Kein

- Ergebnis i1 ene ersta Patantial-Analysea®;
An dissen Stardorian wina Windkraff
wrundsitzlich maglich
Erkarninizse RhenEnergie decken sich mil
danen das LANUY (Landesaml fir Kalur,
Uil wrsed Verbraucherschots) NREW
Elf Standone nur bai Enlfall der geltanden
Abslardsreqed raslisieshar
Jhard 1 und “Mord 117 waisen des grolkle
Palential auf und wiren auch heuta schon
real=ieiar
Wailera Unlersuchungan'Kl&ungen
erfarderich

In Kéln gibt es elf mogliche Windkraft-Standorte
Insgesamt entwickeln wir Projekte im ganzen Rheinland (Umfang: 125 MW)
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Offnungszeiten:

Elektro - Worringen

Gabriel GmbH =

Elektrotechnik * Antennenbau * TV * Elektrohaushaltsgerate
Installation und Verkauf

Alte Neusser LandstraB3e 199 ¢ 50769 Koln-Worringen
Telefon 0221 / 78 45 09 » Fax 0221 / 78 45 28 » Mobil 0163 /7 78 64 88
E-Mail: elektro-worringen@netcologne.de

Montag bis Samstag 10.00 bis 13.00 Uhr und 15.00 bis 18.00 Uhr
Mittwoch- und Samstag-Nachmittag geschlossen

untersuchung (sowohl fiir
die moglichen zwei Wind-
parks im Kélner Norden als
auch fiir die anderen Stand-
orte) tiberhaupt realisiert
werden konnen. Wenn an-
dere wichtige Belange, z.B.
Schallschutz, Naturschutz,
Landschaftsschutz, Retenti-
onsraum oder der Schat-
tenwurf, dem widerspre-
chen, konnen keine
Windkraftanlagen an den
genannten Standorten ge-
baut werden. Sollten Wind-
kraftanlagen an den ge-
nannten Standorten
errichtet werden konnen,
muss der Stadtrat einen Be-
schluss dazu fassen.

Erst danach kann tiber-
haupt diskutiert werden, ob
und wie die Stadt Koln bei
einer Verteilung von finan-
ziellen Abgaben der Betrei-
ber der Windparks bereit
ist, betroffene Biirger und
Stadtteile starker zu be-
riicksichtigen.

Anliegen der SPD war es an
diesem Abend, rechtzeitig
iiber Ausbauplane zu infor-
mieren und die Biirger des
Koélner Nordens in den Pro-
zess mitzunehmen, ihre
Meinung anzuhdren und
das Fiir und Wider zu dis-
kutieren.

Eine weitere Veranstaltung
im offenen Format zu die-
sem Thema wird es am 30.
Marz 23 geben, wo Sie sich
jederzeit wahrend der Off-
nungszeiten an einzelnen
Themeninseln zur Wind-
kraft im Kélner Norden in-
formieren kénnen.

Donnerstag, 30. Marz 2023,
16:00 Uhr bis 19:30 Uhr
Biirgerzentrum Chorweiler
- Grofder Saal

Pariser Platz 1, 50765 Koln
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Aus EDEKA Jung wird EDEKA Stahl

0ln, 6. Februar 2023.  Nachbarschaft” bei dem die  gen ist der Roggendorfer derzeit gerne ansprechen”,

K Rund 15 Jahre ver- Lebensmittel von Partnern =~ Edeka-Markt von 7:00 bis verspricht Astrid Stahl.
sorgte Bernhard Jung stammen, die maximal 30 21:00 Uhr geoffnet, die

die Kélner rund um die Sin-  Kilometer vom Markt ent- Maoglichkeit der Kartenzah-  Kontakt

nesdorfer Strafde mit fri- fernt sind. Die Bediirfnisse =~ lung und der Bargeldabhe- =~ EDEKA Stahl

schen Lebensmitteln. Am 2.  der Kunden stehen fiir die bung wurde erweitert. Bei Bitterstrafde 4

Januar 2023 verabschiede-  Kauffrau immer an erster Fragen oder Wiinschen 50769 Kéln

te er sich in den wohlver- Stelle. Wie auch in Worrin-  kénnen mich die Kunden je- Tel.: 0221 782209

dienten Ruhestand und

iibergab seinen EDEKA

Markt an Nachfolgerin As-

trid Stahl, die vielen Kun-

den schon als Betreiberin

des Standortes auf der Bit-

terstrafde bekannt ist.

KoéIn-Worringen
Koln-Roggendorf

Mehr als 35 Jahre ist die ge-
lernte Einzelhandelskauf-
frau bereits im Lebensmit-
telhandel tatig. Zunachst

war sie viele Jahre in Gre- w M ungchesmoB parat iemaht!
venbroich als Marktleiterin unserem

. ‘ o In unseren modernen Markten in Worringen und Roggendorf
aktiv, wo sie auch in ihre = : erwarten Sie:

Selbstandigkeit startete. ! B o * eine groBe Obst- und Gemiiseabteilung

Heute betreibt sie den MR § i i * gine modern gstheke fur Fleisch, Wurst und Kése
Standort in Kéln-Worrin- ek »

gen. ,Ich wiinsche Herrn
Jung flir seinen neuen Le-
bensabschnitt alles erdenk-
lich Gute und freue mich
darauf, gemeinsam mit dem
bestehenden Team auch an
diesem Standort die Kélner
mit frischen Lebensmitteln
zu versorgen.” Alle Mitar-
beiter bleiben im Markt an-
gestellt.

Der 700 Quadratmeter gro-
3e Markt war vier Tage fiir
Renovierungsarbeiten ge-
schlossen, damit die Kun-
den sich iiber noch mehr
Frische und Qualitit freuen
koénnen. Astrid Stahl hat die
Obst- und Gemiiseabteilung
umgestaltet und eine neue
Obsttheke aufgestellt. Au-
f3erdem hat sie die Auswahl
an regionalen und Bio-Pro-
dukten erweitert und
selbstverstandlich gibt es

auch eine Frischfleischthe- gDEKA Stahl e.K. W y
-- . _ itterstraBe 4 1 5 dln-Worringen | Mo - Sa: 7.00 - 21.00 Uhr
ll:f).tirg:cr}llzfi:;lfgkda?z Ange Sinnersdorfer StraBe 66-68 | 50769 Koln-Roggendorf I Mo - Sa: 7.00 - 21.00 Uhr  Wir 9 Lebensmittel.
u g

Sortiment , Aus bester
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Das nordlichste Theater Kolns feiert seinen 100. Geburtstag

wei Theaterproduktio-
Z nen, ,Pippi Lang-

strumpf” und ,Im wei-
3en Réssl’ eine Ausstellung in
der Kreissparkasse und eine
rauschende Premierenfeier
sollen das Jubildumsjahr
pragen.

Angefangen hat alles am Neu-
jahrstag 1923, als sich einige
theaterbegeisterte Madnner
mit dem Ziel der Griindung ei-
nes Theatervereins trafen und
ihre Idee recht bald in die Tat
umsetzten und die Dramati-
sche Vereinigung griindeten.
In den folgenden Jahren wur-
den zahlreiche Sing- und The-
aterstiicke auf die Biihne ge-
bracht, ganze Generationen
von theaterfreudigen Worrin-
gen haben sich Jahr fiir Jahr
mit viel Liebe der Theater-
kunst verschrieben und feier-
ten Jahr fiir Jahr vor ausver-
kauftem Saal Triumphe. Auch
Krisen und Kriege konnten
dem Verein wenig anhaben.
1948, nur drei Jahre nach dem
Ende des Zweiten Weltkriegs,
feierte die Dramatische mit ei-
nem stattlichen Festpro-
gramm, zu dem nicht weniger
als sechzehn befreundete Ver-
eine beitrugen, ihr 25-jahriges
Biihnenjubildum, gekrént von

zwei Festbdllen und einem
Umzug durchs Dorf. Doch seit
Ende der 50-er Jahre
schwichelte der Verein, es
fehlte an spielfreudigem
Nachwuchs, der Vorstand war
liberaltert, das Interesse des
Publikums lief3 nach, Fernseh-
auffiihrungen setzten andere
Qualitdtsmafdstidbe, man
schweifte halt lieber in die
Ferne als das naheliegende
Gute zu sehen. Es gab immer
noch Kinderauffiihrungen in
der Weihnachtszeit, sogar mit
Gastspielen in anderen Thea-
tersdlen, doch Anfang der 90-
er schien sich das endgtiltige
Aus abzuzeichnen und die
Auflosung des Vereins. Ware
da nicht Dieter Gruben gewe-
sen. Mit einer Zettelaktion auf
einer Sitzung der Grofden Kar-
nevalsgesellschaft wies er auf
die drohende Auflésung der
Dramatischen Vereinigung hin
und fragte an, wer sich aktive
Theaterarbeit vorstellen
konnte. Verbliiffender Weise
fanden sich einige, die wahr-
scheinlich noch den Geruch
des Mastixklebers, mit dem
Zwergenbdarte angeklebt wur-
den, in der Nase hatten und
spielen, bauen, schminken,
sich verkleiden und sogar or-
ganisieren wollten.

seit 1907

BESTATTUNGEN meurer

Erd-, Feuer- und Seebestattungen

* Preiswerte Bestattungen

* \Vorsorgeberatung

* Erledigung aller Formalitaten

* Seridse und kompetente Beratung

* 24 h Rufoereitschaft

* grofizigige U. moderne Ausstellung

50769 Koln-Worringen « Llievergesberg 19
Telefon Tag + Nacht 02 21/78 22 65

Im Dezember 1993 wurde mit
dem Kindersttick , Die kristal-
lene Wunderschale“ die Dra-
matische im Vereinshaus wie-
derbelebt nach aufregenden
Proben in einem Rdumchen
an der Alten Neufder Landstr.
Mit einfachsten Bettlakenku-
lissen, einigen Tannenbdum-
chen und einer Vereinskasse
von etwa 100DM hatten die
neuen Theaterbegeisterten es
geschafft, den Saal zu fiillen
und auch noch ein Gastspiel in
Chorweiler zu geben. Und der
Erfolg stellte sich auch im dar-
auffolgenden Herbst bei der
ersten Produktion fiir Er-
wachsene mit ,Mama ist dage-
gen-Papa ist daftir” ein und
hielt bis heute an. Und jede
Probe machte allen Beteilig-
ten so viel Spaf3, dass sie stets
eine Fortsetzung in der Biir-
gerstube fand. Seit nunmehr
30 Jahren ist es wieder jahrli-
che Tradition, ein Kinder- und
ein Erwachsenensttick auf die

Biihne zu bringen. Im Jubi-
laumsjahr werden die Kinder
im Méarz mit ,Pippi Lang-
strumpf* die Zuschauer unter-
halten und die Erwachsenen
kénnen endlich ,Das weifde
ROl umsetzen - ein Herzens-
wunsch, der schon viel zu lan-
ge durch Corona immer wie-
der verschoben werden
musste.

,Des Lebens Sorg’ und Kum-
mer weichen, wo Kunst und
Freundschaft sich die Hiande
reichen"” dieser Leitspruch hat
den Worringer Theaterverein
tiber all die Jahre begleitet!
Und so soll es auch weiter
bleiben. Helfende Hiande und
neue Mitglieder sind immer
herzlich willkommen. Sei es
auf oder hinter der Biihne
aber auch bei der Aufarbei-
tung der Vergangenheit. Die
Geschichte des Vereins ist
spannend, die Zukunft noch
viel mehr! Die ndchsten 100
Jahre kénnen kommen.

Na, es dat moglich?

uf der letzten Jahres-
A hauptversammlung
des Biirgervereins

wurde von den Teilnehmern
die Frage nach dem Zeitplan
fiir die Sanierung der B9 im
Bereich der Ortslage Worrin-
gen gestellt. SPD-Ratsmitglied
Jiirgen Kircher wies darauf
hin, dass er bereits im Ver-
kehrsausschuss des Rates der
Stadt Kéln am 29.03.2022

eine entsprechende Anfrage
gestellt, aber bislang noch
keine Antwort erhalten habe.
Jiirgen Kircher hat nun, exakt
ein Jahr, nachdem die Anfrage
gestellt wurde, die Antwort
der Stadtverwaltung, die im
ndchsten Verkehrsausschuss
am 7.3.2023 auf der TO stand,
erhalten:

Erneuerung der Neusser
Landstrafde in Worringen
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hier: Anfrage von RM Kircher
in der Sitzung des Verkehrs-
ausschusses am 29.03.2022,
TOP 8.1

,RM Kircher bittet um Mittei-
lung, wann die dringend er-
forderliche Erneuerung erfol-
gen werde.”

Antwort der Verwaltung:
Aktuell schlief3t die Verwal-
tung die Planung zur Neusser
Landstrafie ab und wird diese
dem Verkehrsausschuss vsl.
im 2. Quartal 2023 im Rah-
men eines Bau- und Pla-
nungsbeschlusses vorlegen.
Es ist vorgesehen, die Bau-
mafinahme im 2. Quartal
2024 durchzufiihren.

Leider konnen wir wegen Re-
daktionsschluss hier nicht
tiber die fiir den 14. Mérz ge-
plante Biirgerinformations-
veranstaltung berichten.

Die WoNa werden weiter
dranbleiben.

Von Katharina Zimmer-
mann, Literatin des Mdnner-
Gesang-Vereins und Mitiniti-
atorin der Worringer Wohn-
zimmersitzung

Als echtes Wurringer Mad-
chen fallt es mir nicht
schwer, meinen Lieblings-
platz in Worringen zu wah-
len.

Der St. Tonnis Platz.

Im September ist hier Kir-
mes ,,em Dorp“ Da trifft
man die Grof3en beim
Kolsch an der Bier-Bude
und die Kleinen am Kinder-
karussell.

Kurz vor Weihnachten fin-
det hier der alljahrliche

Weihnachtsmarkt
statt, mit einem fest-
lich erleuchteten
Weihnachtsbaum und
bunt geschmiickten
Buden.

Ein besonderer Hohe-
punkt ist fiir mich die
feierliche Eroffnung
des Straflenkarnevals
an Weiberfastnacht.
Die ausgelassene
Stimmung, das bunte
Programm und die
damit verbundene
Vorfreude auf den
Viva Fastelovend ist
das, was uns Worrin-
ger verbindet.

Ich hoffe, dass ihr die-
sen Lieblingsplatz mit mir
teilt und freue mich, euch

bei der niachsten Veranstal-
tung dort zu treffen.

#hiermitherz

Die Vereine der Region geben Menschen Perspektiven -
wir geben ihnen das passende Spendenportal.

Einfach Projekt anmelden und unterstiitzen lassen.

Oder gleich fiir das Lieblingsprojekt spenden: Spa rkasse

KoélnBonn

hiermitherz.de
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s ist aus Worringen nicht
E mehr wegzudenken, das Ver-

einshaus. Seit mittlerweile 40
Jahren steht es zentral in Worringen
und ist Treffpunkt fiir Jung und Alt.
Im Saal und den anderen Raumen
finden Karnevalssitzungen, Ver-
sammlungen, Theaterauffithrungen,
Proben, Familienfeiern und vieles

mehr statt. Die dem Vereinshaus an-
geschlossene Biirgerstube ist ein be-
liebter Treffpunkt zu allen Jahres-
zeiten.

Ein kurzer Riickblick:

Bis in die 1970er Jahre fand das Ver-
einsleben vornehmlich in den Gast-
statten statt, die noch entsprechen-
de Raume zur Verfiigung hatten,
oder in Zelten. Proben in Schulen
oder im Schwimmbad (ja, das gab es
damals noch in Worringen). Doch
die Anzahl der geeigneten Raum-
lichkeiten wurde immer weniger.

So wurde die Idee geboren, fiir Wor-
ringen einen zentralen Platz fiir Ver-
eine und auch den Sport zu schaffen.
Der damalige Biirgerverein unter
Leitung von Karl-Heinz Boggering
ubernahm 1979 die Initiative, und
gemeinsam mit der benachbarten
Erdolchemie (EC) und der Stadt
Koln wurde der Plan eines Vereins-

hauses in die Tat umgesetzt. Mit der
Spende der EC, dem Grundstiick der
Stadt Koln und der Mithilfe eines ei-
gens gegriindeten , Tragerverein
Worringer Vereinshaus“ konnte
schon im Dezember 1982 die Ein-

weihung stattfinden. Anfanglich auch

von der Sportgemeinschaft genutzt,
stand das Vereinshaus wenige Jahre

spater ausschliefdlich den Vereinen
zur Verfiigung.

Wem gehort das Vereinshaus?

Eigentiimer des Vereinshauses ist
die Stadt Koln, die verantwortliche
Tragerschaft wurde mittels Vertrag
mit der Stadt Kéln an den , Trager-
verein Worringer Vereinshaus* iiber-
geben.

Was bedeutet Triagerschaft kon-
kret?

Der Vorstand des Tragervereins,
kiitmmert sich um alles, damit , der
Laden lauft”. Im Tagesgeschaft sind
dies die Terminplanung und -betreu-
ung, Wartung und Instandhaltung,
Einhaltung und Umsetzung aller Vor-
schriften zum Betrieb eines 6ffentli-
chen Gebaudes.

Mit den Jahren macht sich das Alter
des Gebdudes bemerkbar, es fallen
grofdere Reparaturen und Sanierun-

gen an, die geplant und finanziert
werden miissen.

Nicht zuletzt zahlt auch die Betreu-
ung der verpachteten Biirgerstube
zu den Aufgaben. Uber allem steht
die Finanzierung, die sich in etwa zu
gleichen Teilen aus dem Zuschuss
der Stadt Koln, den Miet- und den
Pachteinnahmen zusammensetzt.
Die Ausgabenplanung liegt in Ver-
antwortung des Tragervereins, d. h.
er muss die zur Verfiigung stehen-
den Mittel sinnvoll einsetzen.

... und wer steckt dahinter?

Im Laufe der 40 Jahre bestimmten
immer wieder unterschiedliche Per-
sonen die Geschicke. Der aktuelle
geschaftsfithrende Vorstand besteht
aus Ralf Linsmann, Heinz Pesch
und Claudia Buchel, dariiber hinaus
unterstiitzen 6 Teilzeit-Angestellte
das Tagesgeschaft, 4 weitere Vor-
standsmitglieder unterstiitzen den
geschaftsfithrenden Vorstand. Bis
auf die Teilzeitbeschaftigten arbei-
ten alle ehrenamtlich. Der komplet-
te Tragerverein umfasst 34 Mitglie-
der.

Was wire Worringen ohne Ver-
einshaus und den Tragerverein?

Das Vereinshaus ist heute fiir das
Worringer Gesellschaftsleben eine
wichtige Institution. Plakativ: ohne
Vereinshaus keine Vereine, ohne
Vereinshaus keine Biirgerstube mit
Biergarten, ohne Tragerverein kein
Vereinshaus!

Apropos Tragerverein: auch die
werden alter. Fiir den Fortbestand
des Vereinshauses und des Trager-
vereins muss gesorgt werden, und
in den nachsten Monaten miissen
Mitstreiter und Nachfolger gefun-
den werden.

Haben Sie Lust auf eine neue Aufga-
be und einen wichtigen Beitrag fiir
Worringen und das Worringer Ver-
einsleben zu leisten? Sprechen Sie
den Vorstand an oder schicken Sie
eine Mail an info@worringer-ver-
einshaus.de.
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Glasfaser
fur Koln

vodafone.de/koeln
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Wechsel auf die digitale Uberholspur

Du sehnst Dich beim Filme schauen, Musik horen
und im Homeoffice nach einer zukunftssicheren
und stabilen Internetverbindung fir Dein Zuhause?
Dann komm mit uns vom digitalen Standstreifen
auf die Uberholspur. Seit dem 20. Mérz 2023 l3uft
die Vorvermarktung fir den Glasfaser-Ausbau in
Kéln. Durch den Ausbau werden Haushalte und
Unternehmen in ausgewadhlten Gebieten in Kéln,
die bisher mit geringer Bandbreite unterversorgt
sind, kostenlos ans Glasfasernetz angeschlossen.
Werde auch Du Teil eines der modernsten
Kommunikationsnetze Deutschlands.

Gigaschnell surfen, gigaviel sparen

Nutz Deine Chance auf bis zu 1000 Mbit/s
GigaSpeed und entscheide Dich bis zum

30. Juni 2023 fir unseren Glasfaser-Vertrag. Du
sparst nicht nur die Baukosten von bis zu 1000€’,
sondern zusatzlich 399 €2 beim Installationspaket.
Dein neuer Glasfaser-Vertrag startet erst, wenn
Dein alter Vertrag abgelaufen oder gekindigt ist.
Du hast also keine doppelten Kosten.

Wie komme ich zu meinem Glasfaser-Vertrag?

Ob Deine Adresse im Ausbaugebiet liegt, kannst
Du auf unserer Website vodafone.de/koeln
prufen. Registrier Dich einfach und wir kontaktie-
ren Dich fiir einen Beratungstermin. Auf Wunsch
kommen wir auch zu Dir nach Hause. Natiirlich
bekommst Du alle Infos rund um den Glasfaser-
Ausbau auch in unseren Vodafone-Shops vor Ort
—oder Gber unsere Hotline: 0800 20 30 325. Alle
weiteren Infos findest Du auch auf unserer Website.

Beratungsmoglichkeiten in Deiner Nahe
Vodafone-Shops

Vodafone-Shop Schildergasse
Schildergasse 69-73

Vodafone-Shop Hohe Strafie
Hohe Str. 117-119

Vodafone-Shop Chorweiler
Mailander Passage 1

Vodafone-Shop Rathaus Galerie Dormagen
Kolner Str. 96-100

Vodafone-Shop Briihl (Giesler Galerie)
Uhlstr. 100

Vodafone-Shop Hiirth Park
Theresienhdhe

Vodafone-Shop Luxemburger Str.
Luxemburger Str. 269

Fachhandler

MEIN Worringer Handyshop
St.-Tonnis-Str. 73

Handyzwerg
Ringstr. 6

Extended Mobile
Severinstr, 53-55

Dein Weg zu mehr Informationen

Schau auf unserer Website vodafone.de/koeln
vorbei oder scann einfach den QR-Code und erhalte

weitere Infos rund um den Glasfaser-Ausbau in Koln.

5325 5]

Oder scann einfach den
= QR-Code.
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0
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Anschluss
geschenkt
bis 30.6.2023

Wenn Zukunft, dann Glasfaser

Zukunftssichere Technologie
ermdglicht Dir gigaschnelles Surfen,
TV-Nutzung und Telefonieren —alles
gleichzeitig.

Vernetze Dein Zuhause mit
Smart-Home-Geréten.

Mit einem Glasfaser-Anschluss erhdhst
Du die Attraktivitdt und den Wohnwert
Deiner Immobilie.

Homeoffice und Videokonferenzen
in hochster Qualitdt und ohne
Wartezeiten. So teilst Du Dokumente
und Daten noch schneller und
ausfallsicher.

Auch Telemedizin erhalt durch hohe und
stabile Bandbreite kraftig Riickenwind.
Per Online-Videosprechstunde kannst
Du Arzttermine einfach und sicher von
zuhause wahrnehmen — ohne Anfahrts-
wege und Wartezeiten in Praxen.

Together we can

1Im Rahmen der Vorvermarktungsphase wird bei Abschluss eines Grundstiicksnutzungsvertrags (GNV) und eines Vodafone Glasfaser-Vertrags bis 30. Juni 2023 Dein Gebaude kostenlos ans Glasfasernetz angeschlossen. Einzelheiten
sind dem Grundstiicksnutzungsvertrag (GNV) zu entnehmen. Nach Ablauf der Vorvermarktungsphase ab 1. Juli 2023 kostet der Anschluss Deines Gebdudes ans Glasfasernetz bis zu 1.000€ (inkl. Mw5t.). Beim Ausbau wird ein Glasfaser-
Hausibergabepunkt in Deinem Geb&ude installiert. Der Anschluss ans Glasfasernetz ist die Voraussetzung fiir einen Vodafone Glasfaser-Vertrag. 2 Das Installationspaket enthalt die Verlegung eines Glasfaser-Anschluss vom Glasfaser-
Hausibergabepunkt bis in Deine Wohnrdume und den Anschluss des Netz-Modems durch einen Techniker. Das Installationspaket kostet einmalig 399€. In der Vorvermarktungsphase bis zum 30. Juni 2023 ist das Installationspaket in

Verbindung mit einem GigaZuhause Glasfaser-Vertrag kostenlos,

Viodafone GmbH - Ferdinand-Braun-Platz 1 - 40549 Diisseldorf - vodafone.de

Alle Preise inklL. MwSt.



12

WORRINGER NACHRICHTEN

1/2023

Is Wichtel werden in Sagen und Erzdhlungen Wesen
A bezeichnet, die von der Gestalt und Art her menschen-

dhnlich, aber deutlich kleiner sind. Oft sind sie Men-
schen gegentiber freundlich und hilfsbereit, wenn man ihnen
nicht zu nahetritt wie das neugierige Schneiderweib bei den
Kolner Heinzelmannchen.

Die Wichtel von INEOS in Kéln sind seit einigen Jahren darauf
erpicht, mit den Menschen, mit denen sie in Nachbarschaft le-
ben, ein einvernehmliches Miteinander zu pflegen.

So ist es Tradition der Firma, zum Jahreswechsel beim soge-
nannten ,Wichteln" mit einem Geldbetrag die Tatigkeit der
Vereine in der ndheren Umgebung zu unterstiitzen.

Der Biirgerverein freut sich heute auf die Gelegenheit, Danke
zu sagen, fiir eine Spende in Hohe von €300.

Wie in den Jahren zuvor wurden weitere Vereine durch die
Wichtelfamilie der INEOS Kéln bedacht:

BiiV Roggendorf/Thenhoven - Sprachrohr der Biirger im
Doppeldorf

Tragerverein Vereinshaus Worringen - betreibt das Haus
als Biirger- und Vereinstreff

Sadaaka - Wohltaten gegeniiber dem Nachsten
Schnupfverein Worringen - Ausrichter Kirmes, Senioren-
fahrt, Weihnachtsmarkt

Kranken- und Familienpflegeverein Worringer Bruch -
fiir Hilfsbediirftige und Pflegende

GUJA Gemeinniitzige Ges. fiir urbane Jugendarbeit - im
Krebelshof

Essensretter Worringen - nachhaltige Lebensmittelnutzer /
Ehrenamtspreis 2022

Wenn man sich die Aufgaben der vorgenannten Vereine vor
Augen fiihrt, erkennt man schnell, dass die dort Tatigen als
Wichtel und Heinzelmédnnchen viel fiir die Gemeinschaft leis-
ten.

Die ehrenamtliche, oft unbezahlte Tatigkeit freut sich beim
Wichteln iiber jede Spende als Ausdruck der Anerkennung
des freiwilligen Engagements. Wie das Motto der diesjdhrigen
Karnevalssession es zum Ausdruck brachte:

,Der Ehrenamtler un der Jeck, die han et Hitz om richte
Fleck“

In diesem Sinne Danke an die INEOS K6ln im Namen der
bedachten gemeinntitzigen Vereine.

O/
PRAXIS POMMERNALLEE

UNSER TEAM WIRD NOCH STARKER!

Wir begriiBen zum 02.01.2023 unseren neuen Kollegen
Dr. med. Christian Sakellariou in unserem Team der Praxis Pommernallee.

® Innere Medizin

® Allgemeinmedizin

® Hausdrztliche

Palliativmedizin

® Sportmedizin

® Naturheilverfahren

Telefon: 021 33-42085
Pommernallee 27G - 41539 Dormagen
WWW.PRAXIS-POMMERNALLEE.DE
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Dramatische Vereinigung Koln-Worringen e.V. live im Radio

ippi Langstrumpf.
P Wer kennt sie nicht?

Das freche, lustige
und mutige Madchen, das
ganz allein in der Villa Kun-
terbunt lebt. Mit einem
Pferd auf der Veranda und
ihrem treuen Affen Herr
Nilson im Arm.

Gute Nachrichten fiir alle
Pippi-Fans. Sie kommt in
den Kélner Norden. Genau-
er gesagt ins Vereinshaus in
Koln-Worringen (St.-Ton-
nis-Strafde 68). Nach langer
pandemiebedingter Pause
fithrt die Dramatische Ver-
einigung e.V. wieder ein
Stiick fiir die ganze Familie
auf. Weitere Auffithrungen
finden am 25. sowie 26.
Marz 2023, ebenfalls um 15

Uhr, statt. Wer das starkste
Madchen der Welt mit
ihren Freunden Thommy
und Annika auf ihren Aben-
teuern begleiten mdochte, ist
herzlich eingeladen, vorbei-
zuschauen. Die Karten gibt
es fiir 7 Euro (Kinder) und
12 Euro (Erwachsene) bei
Kiosk Adam (St.-Tonnis-
Strafde 134).

Beim Aufbau der Kulisse
von ,Pippi Langstrumpf*
bekam der Amateurthea-
terverein sogar prominente
Unterstitzung. WDR2-Re-
porter Frank Krieger war
im Rahmen der Steffi-Neu-
Show samstags zu Gast und
berichtete live vom Biih-
nenaufbau im Radio. Und
das Beste: Er half sogar tat-

kraftig mit! Schrau-
ben, Bohren, Him-
mern, Frank
Krieger war sich fiir
nichts zu fein. Ne-
benbei interviewte
er das Ensemble
und Bithnenbaulei-
ter Joachim Ligocki.

Damit nicht genug:
er soufflierte sogar
bei einer sponta-
nen Probe der
Schauspieler*in-
nen. Fiir alle Betei-
ligten ein
aufregender Tag
und eine gute Ge-
neralprobe flr das
Fernsehen, denn schon
bald wird das Ensemble
beim Probenwochenende

I:'rank Krieger berichtet vom
Biihnenaufbau

von Reporter Heinz Horst
fiir die WDR-Lokalzeit be-
gleitet.

Telefon:
0221 -

CC Marketing

V gesellschaft mbH

Wir sind das kompetente und familiare Callcenter
im Norden von Kaln.

KLEIN - SMART - ERFOLGREICH

Unser erfahrenes Unternehmen, das seit mehr als
25 Jahren besteht, ist ein inhabergefuhrtes Callcenter.
Wir legen einen hohen Wert auf langfristige und
vertrauensvolle Beziehungen sowohl zu unseren Kunden
als auch zu unserem Team.

340 280 oder per Email an
info@ccmarketinggmbh.de

-

/A

CC Marketing

B_’/ gesellschaft mbH
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Siebte Ausgabe des Weihnachtsmarktes mit groBer Resonanz

achdem die Weih-
N nachtsmarkte
2020 und 2021

wegen der Corona Pande-
mie ausfallen mussten,
startete traditionell am 1.
Adventwochenende wie-
der der Worringer Weih-
nachtsmarkt.

Schnupfverein und Biir-
gerverein hatten fiir einen
festlich beleuchteten Platz
und einen schon ge-
schmiickten Weihnachts-
baum gesorgt.

Im Vorfeld hatten wir ge-
wisse Bedenken, ob sich
nach dem 2-maligen Aus-
fall des Weihnachtsmark-
tes geniigend Helfer fiir
den Auf- und Abbau der
Buden finden.

Einige wertvolle Mitarbei-
ter standen altersbedingt
nicht mehr zur Verfiigung.

Andrea Jansen und der
Biirgerverein freuten sich
aber iiber viele neue Han-
de, die beim Auf- und Ab-
bau halfen.

Dieses Mal
spielte das
Wetter nur
am Samstag
mit, machte
Lust auf ei-
nen Plausch
mit Freun-
den, Lust auf
Gliithwein
und all die le-
ckeren Din-
ge, die auf
Weihnachts-
markten so
angeboten
werden. Der
Sonntag war
etwas ver-
regnet, so dass viele po-
tentielle Besucher zu Hau-
se blieben.

Wie schon vor Corona o6ff-
neten die Buden und Ver-
pflegungsstande am
Samstag bereits um 16.00
Uhr. Zwei Stunden spater
fand die offizielle Eroft-
nung auf dem bereits rap-
pelvollen Platzchen durch
den Vorsitzenden des
Burgervereins Kaspar
Dick statt.

In seiner Begriifdung be-
richtete Dick, dass erst-
mals der Baum vom Biir-
gerverein gekauft werden
musste, da kein geeigne-
ter Baum in Worringen
mehr aufzutreiben war.

Er dankte Matthias Sturm
und der freiwilligen Feu-
erwehr, ohne deren Hilfe
der Biirgerverein den gro-
fen Baum nicht hatte auf-
stellen und schmiicken
kénnen. Ein Dank ging

1922

100 JAHRE

HILARIUS
SCHWARZ

STEINMETZ + BILDHAUERMEISTER

KOLN-WORRINGEN
HACKHAUSER WEG 17
TEL. 0221/78 22 85

2022

GRABMALE AUS
EIGENER HERSTELLUNG

Heimbewohner an dem neuen Fernsehtisch

auch an alle ehrenamtli-
chen Helfer und Helferin-
nen, besonders des
Schnupfvereins, ohne die
der Worringer Weih-
nachtsmarkt nicht durch-
zufiithren ist.

Am Sonntagnachmittag
freuten sich alle Besucher
uber den Auftritt des Bun-
destambourkorps ,Frisch
auf”,

Natiirlich kam auch der
Nikolaus an beiden Tagen,
der wieder iiber 200
Tiiten mit StiRigkeiten an
die Kinder verteilte, die
wieder vom Schnupfver-
ein gespendet und vorbe-
reitet wurden.

Der Erlos des Weih-
nachtsmarktes ging die-
ses Jahr an das Altenzen-
trum Elisabeth von
Thiiringen Haus, die da-
mit Software fiir ihren
neuen Fernsehtisch an-
schaffen wollen.

Dieser neue Tisch erfreut
sich bei den Heimbewoh-
nern grofder Beliebtheit
und auch die Betreuer
sind voll des Lobes.
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Nagelkorrekturspangen jetzt auf Rezept

iir Podologen ist er ein
F alltdglicher Anblick:

Unguis convolutus -
der Rollnagel. Rollnagel ge-
héren zu den héufigsten Ver-
dnderungen an Zehennigeln
und sind nicht nur ein asthe-
tisches Manko. Wachsen die
seitlich gerollten Nagel
schmerzhaft ein, ist eine pro-
fessionelle Behandlung bei
Threr Podologin unverzicht-
bar. Die gute Nachricht lau-
tet: eine professionelle
Spangentherapie ist jetzt
auch eine Kassenleistung.

Patientinnen und Patienten
steht zukiinftig eine neue po-
dologische Leistung zur Ver-
fiigung: Mit Hilfe einer
Nagelspangenbehandlung
kénnen eingewachsene Fuf3-
ndgel korrigiert und ein zu-
kiinftiges Einwachsen
verhindert werden.

Hierzu befragten wir die
Worringer Podologin Miriam
Hédlich:

WoNa: Frau Hodlich, wer
hat Anspruch auf diese
Kassenleistung?

Miriam Hodlich: Alle Patien-
ten die Beschwerden haben,
also denen die Zehennigel
weh tun, weil sie einzuwach-
sen drohen. Man muss nicht
zwingend Diabetiker sein.

Was miissen die Patienten
als erstes tun ?

Am besten sie vereinbaren
einen Termin bei einer Podo-
login mit Kassenzulassung,
das ist ganz wichtig.

In meiner Praxis mache ich
dann eine ganz genaue Ana-
mnese, schaue alles sehr ge-
nau an und kann beurteilen,
was zu tun ist, z.B. welcher
Spangentyp angewendet
werden sollte. Anschliefdend
bekommen die Patienten
eine Ausfiillhilfe fiir den
Hausarzt mit.

Und das bezahlt alles die
Kasse?

Ja. Ab der Vorlage einer giilti-
gen und richtig ausgefiillten
Heilmittelverordnung (HVO)
sind alle Behandlungstermi-
ne liber die Krankenkasse
abzurechnen. Bei manchen
Patienten fillt lediglich eine
Zuzahlung / Rezeptgebiihr
an.

Wie schnell bin ich meine
Schmerzen los?

In ca 90 % aller Félle gelingt
es uns die Patienten
schmerzfrei zu bekommen,
sobald die Spange aufgesetzt
wird. Selbstverstiandlich be-
kommen alle Patienten eine
ausfiihrliche Beratung zu
Schuhwerk und was man al-
les im Alltag beachten sollte.

Gibt es eine Altersbe-
schriankung?

Nein, unsere jiingste Patien-
tin ist gerade einmal 14 Jah-
re alt, also genau im
pubertdren Wachstumsalter,
und die alteste Patientin ist
86 und mochte gerne noch
tdglich mit dem Hund be-
schwerdefrei spazieren ge-
hen.

Jetzt Probefahrt
vereinbaren

Einfach mehr
bekommen

Die neuen MOVE Sondermodelle

g eigt gen. Stand 02/2023, Anderungen und Irrtimer vorbehalten.

Was fiir ein Team: Die zahlreichen Modelle machen das, was sie am besten kénnen - mit Highlight-
Ausstattungen begeistern, z. B. mit dem Infotainment-System ,Ready 2 Discover”, den beheizbaren
Vlordersitzen und der Klimaanlage ,Air Care Climatronic”. Welches landet bei Ihnen einen Volltreffer?

dendahl

. &
eise

Ihr ausgezeichneter Partner in Kéln,

@_

Ihr Volkswagen Partner Odendahl & Heise GmbH
Robert-Perthel-StraBe 65-69, 50739 Kéln

Tel, 0221 9574000, info@odendahl-heise.de

Fiir aktuelle Infos und Angebote besuchen Sie uns auf Facebook. 0

odendahl-heise.de
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Gemeinsamer Neujahrsempfang der Schitzenbruderschaft und
des Birgervereins in Roggendorf / Thenhoven

ie Schiitzenbruder-
D schaft S]B und der
Biirgerverein luden

bereits zum 17. Mal zum ge-
meinsamen Neujahrsemp-
fang ins Schiitzenheim ein.
Nach zweijdhriger Corona -
Zwangspause konnte der
Empfang mit zahlreichen
Biirgerinnen und Biirgern
sowie Majestaten der Schiit-
zenbruderschaft, Lokal-Poli-
tikern und Vertretern
umliegender Vereine wieder
stattfinden.

Der Worringer Karnevals-
prinz Prinz Thomas II. mit
Hofstaat und seinem Tanz-
corps, den MGV-Dancern,
sowie den Prinzenschlager-
sangern Vicki Miisch und
Andreas Becker-Axler bilde-
ten das festliche Rahmen-
programm fiir einen
unterhaltsamen Vormittag.

Der Neujahrsempfang wur-
de auch als Gelegenheit ge-
nutzt, die potentiellen
Nachfolger fiir das Amt des
ersten und zweiten Vorsit-
zenden des Biirgervereins
vorzustellen. Tobias Hasen-
dcker und Thomas Jennen
werden auf der niachsten
Jahreshauptversammlung
im April fiir die Amter in der
ersten Reihe des Biirgerver-
einsvorstandes kandidieren.
Die aktuellen Vorsitzenden
sind sehr froh, zur nachsten
Versammlung zwei enga-
gierte Mitglieder des Ver-
eins fiir die Vorstandsamter
vorschlagen zu konnen. Im
Anschluss an die Vorstel-
lung der potentiellen Nach-
folger konnte der
Biirgerverein der Schiitzen-
bruderschaft eine Spende in
Hohe von 3.000 Euro tiber-
geben. Diese wurde aus den

vergangenen Weihnachts-
mirkten als Uberschuss er-
wirtschaftet und nun dem
Schiitzenverein als gemein-
niitzigem Ortsverein iiber-
geben. Der Schiitzenverein
hat im Jahr 2022 trotz
schwieriger Rahmenbedin-
gungen (kurze Vorlaufzeit,

Verlegung des Festplatzes,
Wegfall des Festbuches) ein
Schiitzenfest fiir die Blirge-
rinnen und Biirger des Ortes
sowie die Schiitzen organi-
siert, welches jedoch mit fi-
nanziellen Verlusten fiir den
Verein einherging. Mit der
Spende konnen die Verluste
hoffentlich ein wenig abge-
federt werden. Nach Ende
des offiziellen Programms
ging es nahtlos zum traditi-
onellen Meinungsaustausch
bei kiihlem Kolsch und le-
ckerer Gulaschsuppe tiber.

Anstehende Termine in
Roggendorf / Thenhoven:

18.04.2023 - Jahreshaupt-
versammlung des Biirger-
vereins mit Neuwahl des
Vorstandes (19.30 Uhr,
Schiitzenheim in Roggen-
dorf /Thenhoven)

30.04.2023 - Kénigsehren-
abend und Tanz in den Mail
im Schiitzenheim in Roggen-
dorf /Thenhoven
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Neue kommissarische Schulleitung an der KGS GutnickstraBe

Liebe Roggendorfer/
Thenhovener,

ich freue mich sehr, dass ich
seit dem 01.02.2023 als
kommissarische Schullei-
tung an der KGS Gutnick-
strafde tdtig sein darf und
mochte mich Thnen nun
vorstellen.

Mein Name ist Sabrina Gil-
les, ich bin 39 Jahre alt. Ich
wurde in KéIln geboren und
bin im Kélner Norden auf-
gewachsen.

Nach dem Abitur habe ich
an der Universitat zu Koln
Lehramt auf Grundschule
studiert. Im Anschluss an
mein Referendariat in Bonn
habe ich an unterschiedli-
chen Grundschulen im Kol-

ner Raum als Vertretungs-
lehrerin gearbeitet. In den
letzten sieben Jahren war
ich an der KGS Barbara-
schule in Pulheim beschaf-
tigt. Dort war ich als
Klassenlehrerin tatig und
habe in den letzten Jahren
zudem die Rektorin in
Schulleitungsaufgaben un-
terstuitzt.

Vor knapp zwei Jahren wur-
de ich zur Konrektorin er-
nannt. In Schulleitung ist
mir eine vertrauensvolle
Zusammenarbeit und Kom-
munikation mit der
Schiilerschaft und den El-
tern, gepragt von gegensei-
tiger Wertschatzung,
besonders wichtig. Die
Schiilerinnen und Schiiler

in ihrer Entwicklung zu
verantwortungsvollen und
gemeinschaftsfahigen Per-
sonlichkeiten zu unterstiit-
zen, liegt mir sehr am
Herzen. Kinder in Grund-
schule zu begleiten und ei-
nen Grundstein in Bildung
und Erziehung zu legen fiir

L

deren weiteren Lebensweg
sehe ich als mein wesentli-
ches Ziel an.

Mit Freude stelle ich mich
den Aufgaben an der KGS
Gutnicktrafde.

Sabrina Gilles

Eigene

Herstellung!

=

FIDLLADENJ._JDJ._M

fenstertechnik + sonnenschutz e——

Technik rund ums Haus

In 3.Generation

Insektenschutz
Fensterbau

I

Alarmanlage
in Fenstern
nachristen

_x'f' Markisen
'Terrassendacher
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eitzeugen berichten
Z in diesem Buch von

der Vergangenheit bis
zur Gegenwart iiber die Ge-
schichte der Kneipen, Gast-
stitten und Restaurants
unseres Doppeldorfes und
tragen dazu bei, dass per-
sonlich Erlebtes gemafs ih-
rer Wahrnehmung erhalten
bleibt.

Die Anfange der jeweiligen
Kneipen und deren Ge-
schichten dhneln sich oft-

Altes von der Theke

mals und doch entwickel-
ten sie alle ihren eigenen
Charme und ihre Besonder-
heit.

Die Kneipen waren in einer
Zeit, wo es noch nicht so
viel Ausgehmaoglichkeiten
gab, der zentrale Ort, wo
man sich nach getaner Ar-
beit zum gemeinsamen Bier
traf und private sowie ge-
schiftliche Angelegenhei-
ten besprach, sich
Probleme von der Seele re-

Wo man sich vom Trubel erholen kann ?

Fremde, die schnell mit ein-
bezogen wurden, ohne dass
auf Herkunft oder Besitz-
stand geachtet wurde. Fer-
ner trugen auch die
Musikbox, die Kartenspie-
ler, das Stimmengewirr der
Besucher dazu bei, dem Le-
ben mehr Freude zu be-
scheren. Beim
Frithschoppen wurden
frither viele Geschifte von
Unternehmern und Selb-
standigen per Handschlag
an der Theke bei einem
Glas Bier gekniipft. Auch
das Treffen der Gaste in der
Kneipe erwies sich oft als
wichtige Anlaufstelle fiir
Hilfesuchende. Wenn man
beispielsweise zu Hause
eine Baustelle hatte und
fragte: , Kannst du mir mor-
gen beim Zementschleppen
helfen?“, bekam man meist
eine Zusage. Selbst in Knei-
pen- und Thekenliedern (z.
B. ,Die kleine Kneipe“ oder
,Der schonste Platz ist im-
mer an der Theke“) wird
die Geselligkeit und der Zu-
sammenhalt der Menschen
positiv erwahnt.

Heutzutage sind jedoch im-
mer weniger Einkehrmog-
lichkeiten vorzufinden. So
ist es nicht verwunderlich,
dass das Kneipensterben
auch in Roggendorf/Then-
hoven nicht haltgemacht
hat. Gab es hier Anfang der
1940er und 1950er Jahre
noch zeitgleich fiinf Knei-

in dieser Art nicht mehr
gibt. Zuriickzufiihren ist
das Kneipensterben auch
darauf, dass die Manner an-
schlieffend noch mit einer
guten Promille mit dem
Auto nach Hause fahren
konnten und die Frau allein
zu Hause fiir den Haushalt
zustandig war. Heute hat
sich das Privatleben kom-
plett verandert, denn die
Frau ist auch berufstatig, so
dass sich der Mann oft auch
an der Hausarbeit beteiligt.

Das Dorfpokalkegeln wurde
ab den 1970er Jahre fiir
viele Kneipen zu einer zu-
satzlichen Einnahmequelle.
Dieses Hobby war in unse-
rem Ort heifd begehrt, denn
58 Kegelvereine kegelten
Ende der 1980er um den
Dorfpokal.

Der Respekt und die Hilfs-
bereitschaft unter den Gast-
wirten in Roggendorf/
Thenhoven war in all den
Jahren eine wichtige Eigen-
schaft.

Vorbestellungen ab heute
bei René Jager (0178-
7268760)

Altes von der Theke

Geschichten der Gaststatten
und des Dorfpokalkegelns
aus Roggendorf/Thenhoven

dete und eventuell
auch Losungen
fand. Bei dieser

pen, so sind es heute nur
noch eine Gaststatte, ein
Speiserestaurant und das

Bei gepfiegten Getrinken in der Gawsisre ‘

Wwe. Hubert Hesemana willkommenen Ab-  Golfrestaurant.
_ | wechslung vom
KON A Swomdrln Gt o) | Alltag trafen sich Besonders beliebt war da-

Saal Caststitte mals der Besuch des Friih-
schoppens sonntags nach

dem Hochamt, den es heute

Kegelbahn

Freunde, Kollegen
. und Vereinsmit-
glieder, aber auch
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Neues Fahrzeug fir die Loschgruppe Roggendorf/Thenhoven

Is eine von drei Ein-
A heiten der Freiwilli-
gen Feuerwehr Koéln

durfte sich die Loschgruppe
Roggendorf/Thenhoven
kurz vor Weihnachten iiber
das lang erwartete neue
Hilfeleistungsloschfahrzeug
(HLF 20) freuen.

Dieser Fahrzeugtyp ist bau-
gleich auch auf allen Wa-
chen der Berufsfeuerwehr
stationiert, einen Unter-
schied in der Beladung gibt
es nicht mehr.

Neben Materialien zur
Brandbekdmpfung inklusi-
ve eines
grofden
1.600 Liter
fassenden
Loschwas-
sertanks ist
das neue
Fahrzeug
vor allem
auch mit ei-
ner um-
fangreichen Beladung zur
technischen Hilfeleistung,
wie hydraulischem Ret-
tungsgerat, Sprungpolster
oder Liifter ausgestattet.

-

,Hierdurch werden unsere
Moglichkeiten im Einsatz-
fall deutlich erweitert. Wir
sind gliicklich und stolz, ein
solch hochwertiges Fahr-
zeug auf technisch neues-
tem Stand zu erhalten® so
Loéschgruppenfiihrer An-
dreas Peters.

Die neuen Geratschaften
wurden bereits in Fortbil-
dungen und zahlreichen
Ubungsdiensten einge-
setzt, um fur den Ernstfall
bestmoglich geriistet zu
sein.

— B

——

ZEIT FUR wWAS NEVES?!

Lassen Sie sich von
moderner oder klassischer
Wand- und Fassaden-
gestaltung im Malerhandwerk inspirieren!

eue Kollektionen
. eingetroffen!

*» Fassadenanstrich
* Putzarbeiten
* Dekorative Wandgestaltung

e Maler- und Lackierarbeiten
* Bodenverlegung von

PVC, Teppich und Laminat
* Tapezierarbeiten

50769 Koln
Telefon 0174 355 84 32
www.maler-hasenaecker.de

g’”ﬁ’;"’ Malerfachbetrieb
(ox¥ Hasendicker
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Sanierung ruckt in greifbare Nahe

iebe Leserinnen und

Leser der Worringer

Nachrichten und SG
Inside.

Lange haben wir bereits auf
die geplante Sanierung der
Sportanlage Erdweg gewar-
tet. Viele unserer Mitglieder
kennen die Problemlagen
der in die Jahre gekommen
Sportanlage. Sei es durch
die oft nassen Hallenboden,
auf Grund des sanierungs-
bediirftigen Hallendaches,
weshalb es leider zu Hal-
lensperrungen gekommen
ist oder mal wieder Pelo-
nen zur Gefahrenkenn-
zeichnung verwendet wer-
den mussten..., die nur
schwer zu regulierende
Heizungsanlage, die im
Sommer fiir viel zu warme
Hallen sorgt und im Winter
alle frieren lasst, sodass es
mitunter so aussieht, als ob
wir in den Skiurlaub fahren
und nicht zu unsrer Arbeit
im Biiro der SG Geschafts-
stelle. Die Beliiftung, deren
Kapazitat unzureichend ist,
die Elektrik, die jedem Mit-
arbeiter und Ubungsleiter
viel Geduld abverlangt,
wenn mal wieder kein Licht
angeht, all das sind nur ei-
nige Punkte, die die Durch-
fiihrung von Sportangebo-
ten nicht vereinfacht.

Das Sportamt der Stadt
Koln, welches die Zustan-
digkeit fiir die Immobilie
hat, war immer darauf
bedacht, die vielen Baustel-
len zeitnah zu minimieren,
was aber oft einfach nicht
moglich war, bzw. nicht lan-
ge anhielt. Es war irgend-
wann Kklar, dass hier nur
noch eine grof angelegte
Sanierung Abhilfe schaffen
kann. Dass sowas alles sei-
ne Zeit bendtigt, war allen
Beteiligten klar und die
letzten drei Jahre haben die
Planungen pandemiebe-
dingt weiter erschwert.

Viele Jahre und viele Pla-
nungsgesprache weiter, ha-
ben in den letzten Wochen
weitere Begutachtungen,
Statik- und Schadstoffboh-
rungen stattgefunden, um
optimal in die entscheiden-
de letzte Planungs- und Ge-
nehmigungsphase einzu-
steigen.... Der SG Vorstand
mit seiner Geschaftsfiihre-
rin wurden vom Sportamt,
dem Architektenteam und
der Gebdaudewirtschaft in
die Planungen miteinbezo-
gen. Wir durften bereits
Einblick in die aktuellen
Baupldne nehmen und freu-
en uns schon jetzt, unseren
Mitgliedern nach Fertigstel-
lung eine moderne und ein-
ladende Sportanlage
prasentieren zu kénnen.
Wir werden regel-

maflig tiber die

einzelnen Fort-

schritte berichten.
Geplanter Beginn

der Baumafdnah-

me ist das erste

Quartal 2024,

wenn die Be-

schliisse durch

alle statischen

Gremien gegan-

gen und festge-

zurrt wurden.

Wie bereits in den

letzen Worringer
Nachrichten ange-

kiindigt, moéchten

wir heute zu un-

serer ordentli-

chen Mitglieder-
versammlung am

25. Marz 2023 um

14h zum Erdweg

la in der grofien

Halle einladen.

Auf Grund der

hinter uns liegen-

den Zeit der Pan-

demie war eine
Mitgliederver-

sammlung in

Prasenz aufgrund

der geltenden Co-
ronabestimmun-

gen nicht zulassig

und die Durchfiihrung einer
Online-Mitgliederversamm-
lung unzumutbar, da viele
unserer stimmberechtigten
Mitglieder aus technischen
Griinden nicht hatten teil-
nehmen koénnen.

Die Mitgliederversammlung
ist das oberste beschlief3en-
de Organ des Vereins.
Stimmberechtigt sind alle
Mitglieder des Vereins ab
16. Jahre.

Die gesetzlichen Vertreter
diirfen der Versammlung
beiwohnen, haben aber
kein Stimmrecht.

standes einzureichen.

INSIDE

schaftsstelle z.Hd. des Vor-

Viel Spaf? beim Lesen und

beim Wiedersehen bei der

Antrage zur Tagesordnung SG
sind bis zum 14.03.2023

fristgerecht auf der Ge-

sportgemeinschaft Kiin-Womingen e.V.

P Y
sporigermeinschalt Kiin - Woringen e.v,
Endweg 1o SO749 KBin = (0221) 7B 440

Fom: [0221) 978.44 20
sgbonfore@t-onine. de
An alle stimmberechtigten Mitglieder
der Sportgemeinschaft Kain-wormingen e.V.

Kéin, im Februar 2023
Einladung zur ordentlichen Mitgliederversammiung

Hiermit laden wir unsere stimmberechtigten Mitglieder zur ordentlichen
Mitgliederversammiung ein.

Ort:
Datum:
Zeit:

Halle A/B Erdweg 1a
25. Marz 2023
14h

Tagesordnung:

. Ertffnung und BegriiBung der Versammiung
Bestimmung des Protokolifiihrers nach §16/11 der Satzung
. Feststellung der ordnungsgemaben Einberufung

. Annahme der Tagesordnung

. Protokoll der letzten Mitgliederversammiung

Wahl von Stimmzéhlem

. Bericht des Vorstandes

. Berichte der Abteilungen

. Bericht der Kassenpriifer

10.Wahl eines Versammlungsleiters

11.Entlastung des Vorstandes

12.Neuwahl des Vorstandes im Sinne des §19 der Satzung
13.Wah! der Kassenprifer im Sinne des §24 der Satzung
14.Antrige

OO~ OO AWM

Antrige zur Tagesordnung sind bis zum 14.03.2023 fristgerecht auf der Geschéftsstelle
2.Hd. des Vorstandes einzureichen.

Mit freundlichen Gruen

Glnter Gutheil
1.Vorsitzender

Manfred Paffen
Stellv. Vorsitzender

Sporigemeinschafl KSin-Womingen av. «

Bodminton +Boskeibol « Boxen « Fuball « Judo » Leichiothietite Muoy Thal e
fati o Ry iitation « $c = Iriathion » Tischiennis «
Tumen und Gesmdneilipon « Yolleyboll « Wandem
5G Atnesi-Shuclio « 5G Bisio

Eure Sportgemeinschaft
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Judo

Neue Farben auf der Worringer Judomatte

schen Kenntnisstand ein Judoka hat. Anfanger tra-

gen generell einen weifden Giirtel und diirfen nach
ihrer ersten Priifung einen weif3-gelben Giirtel umbinden.
Die Giirtelfarbe wird mit jeder Priifung dunkler bis man
beim schwarzen Glirtel, dem Meistergrad, angelangt ist.

D ie Giirtelfarbe zeigt im Judo an, welchen techni-

Zum Ende des Jah-
res 2018 nahmen
viele Judoka an der
Giirtelpriifung teil
und zeigten ihr ge-
lerntes Wissen den
Priifern Janina Fan-
selow und Sonja
Poppelreiter. Die
jingsten Judoka -
im Alter von sechs
Jahren zeigten sich bei der Demonstration ihrer ersten
Techniken ebenso engagiert und motiviert wie die jugend-
lichen Judoka, die hohere Priifungen ablegten und ent-
sprechend mehr Techniken demonstrieren mussten.
Unser altester Teilnehmer Kevin Schoenen begann im Er-
wachsenden Alter mit dem Judo und zeigte allen, dass
man auch erst im erwachsenen Alter mit der Zweikampf-
sportart Judo beginnen kann.

Die Giirtelfarbe
zeigt im Judo an,
welchen techni-
schen Kenntniss-
tand ein Judoka hat.
Anfanger tragen ge-
nerell einen weifden
Giirtel und diirfen
nach ihrer ersten
Priifung einen
weif3-gelben Glirtel
umbinden. Die Giirtelfarbe wird mit jeder Priifung dunkler
bis man beim schwarzen Giirtel, dem Meistergrad, ange-
langt ist.

Unser Priiflinge mit neuer Farbe:

8. Kyu - weifd/gelb: Said M., Tim P, Aleksandr M.,

Lukas P, Laona H., Moghlia M., Franziska S, Sari S.,

Sharor S., Josephine F.

7. Kyu - gelb: Eliana K., Laura P, Henri K., Naeel A, Inga R.
, Emily H., Johannes M., Naim R., Hannah H.

6. Kyu - gelb/orange: Joshua D., Jaden M., Fabio P,

Elias K., Farnia M

5 Kyu - orange: Emma G.

4. Kyu - orange/griin: Jana B., Noel B., Viktor R.

3. Kyu - griin: Kevin S., Paul N.

Wer die Zweikampfsportart Judo gerne mal kennenlernen
mochte, ist zum Probetraining herzlich willkommen.

KREISEINZELMEISTERSCHAFT U11 und U15

Am 28. Januar 2023 fanden beim Pulheimer SC die dies-
jahrige Kreiseinzelmeisterschaften der Jugend U11 und
U15 statt.

Mit 7 aufgeregten Judoka ging es nach Pulheim. Fiir alle 6
Nachwuchsathleten in der U11 war es das erste Judotur-
nier. Nach der Waage haben sich
die Kinder auf der Wettkampf-
flache mit ihren Trainern Janina

und Otto aufgewarmt, wahrend die Wettkampflisten er-
stellt wurden. Nachdem sich alle gut aufgewarmt haben,
ging es endlich fiir die Jungs los.

Fabio P. und Naeel A. haben jeweils 2 starke Kampfe ge-
zeigt und waren trotz Niederlage zufrieden.

Henry K. und Jaden M. konnten den 1 von 3 Kdmpfen fiir
sich entscheiden und hatten sehr viel Spaf3. Joshua D. hat
die Gewichtsklasse mit dem grofdten Teilnehmerfeld erwi-
scht und hat 2 von 4 Kdmpfen gewonnen.

Emma G. ging als einziges Worringer Madel an den Start
und konnte einen hervorragenden 3. Platz erreichen und
fahrt somit auf die Bezirkseinzelmeisterschaft am
4.2.2023. Dort konnte Emma auch sehr gut mithalten. Sie
konnte einen Kampf fiir sich entscheiden und machte so-
mit auf der Bezirkseinzelmeisterschaft den 7. Platz
Luca.G. ist auf der BEM in der U15 bis 50kg an den Start
gegangen und hatte 2 sehr spannende Kampfe.

Alle mitgereisten Eltern, Geschwister und Betreuer waren
sehr zufrieden mit den Kampfen an diesem Tag. Unsere
Kampfer/innen hatten richtig Spaf? dabei ihr Kénnen zu
zeigen.

Wir sind wie immer sehr stolz auf euch.
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Schwimmen

Die Wettkampfmannschaft der SG Koln-Worringen

er Wettkampfmannschaft im Schwimmen der SG
D Ko6ln-Worringen gehéren 20 aktive Kinder an. Sie neh-

men im Rahmen einer Leistungsmannschaft vier Mal
die Woche am Schwimmtraining teil und zusatzlich einmal
die Woche am Krafttraining, welches im Kursraum der Sport-
gemeinschaft stattfindet. Die Schwimmtrainingseinheiten
finden in der Regel im Ossendorfbad, Chorweilerbad oder in
der Romertherme statt.

Alle vier bis sechs Wochen nimmt die Leistungsmannschaft
an einem Wettkampf teil. Dort haben die Kinder die Mdglich-
keit, ihre Leistungen unter Beweis zu stellen und mit ande-
ren Schwimmenden in Konkurrenz zu treten. Hauptsachlich
geht es hier um die Eigenleistung, jedoch kénnen ebenfalls
Staffelwettkdmpfe besucht werden, an denen die Kinder je-
weils in Vierer-Mannschaften teilnehmen und so gegen an-
dere Teams antreten.

Im Dezember 2022 war der letzte Wettkampf in diesem Jahr,
welcher in Neuss auf einer 50m Bahn ausgetragen wurde.
Dieser Wettkampf war fiir alle Kinder ein erfolgreiches Wo-
chenende. Dort hat eine Schwimmerin, Hanna Sophie Hin-
richs (Jahrgang 2007), die Goldmedaille in 50m Brust
erreicht. Mit einer Zeit von 00:37,51 Sekunden hat sie die
Bestzeit der Mddchen in Brust auf diesem Wettkampf erzielt
und schwimmt
mit dieser Zeit
auf dem Ni-
veau der
NRW-Meister-
schaften.

Schwimmen

Anfang Febru-
ar 2023 nahm
die Leistungs-
mannschaft
am ersten

Wettkampf in diesem Jahr teil. Dieser wurde in Dortmund,
ebenfalls auf einer 50m Bahn, ausgetragen. Alle Strecken von
50m bis zu 400m waren vertreten. Ein weiterer Erfolg von
einer unserer jiingsten Schwimmerinnen, Amelie Hope
Schonwald (Jahrgang 2014) : Sie hat dort eine neue Bestzeit
auf der Strecke 50m Freistil erreicht. Sie schwamm eine
00:47,90 - was im Alter von acht Jahren eine unfassbar gute
Leistung ist.

Im Marz ist wieder die Teilnahme des internationalen Wett-
kampfs in Hamm geplant. Dort verbringt die Mannschaft ein
ganzes Wochenende - von Freitag bis Sonntag - was ebenfalls
das Teambuilding férdert. Gemeinsam wird der Wettkampf
bestritten, dort zusammen tibernachtet und nattirlich auch
Spiele und Unterhaltungen sind geplant.

Die Leistungsmannschaft
wird von Sophie Reuter,
Rania Vietzen und Henrik
Busch-Eickermann trai-
niert und betreut. Wir
danken den fleiffigen Kin-
dern, Trainern und Eltern
fiir die Unterstiitzung und
Aufrechterhaltung dieser
leistungsstarken Wett-
kampfmannschaft.

Abteilungs- und Ubungsleiter
Ebenfalls bietet die SG Norbert Reuter
Ko6ln-Worringen freitag-

abends einen Aquafit-Kurs an. Dieser startet um 20:10 Uhr
im Chorweilerbad und wird von Norbert geleitet. Bei Interes-
se bitte tiber unsere Homepage (sgw-schwimmen.de) oder

per E-Mail (schwimmen.worringen@gmail.com) anmelden.

Sophie Reuter
SG Koéln-Worringen

Basketball

inen schonen Grufd von der Basketballabteilung an
E die Leserinnen und Leser der Worringer Nachrich-
ten.

Endlich wieder Basketball! Das ist eine gute Nachricht fiir
alle Spieler!

In den letzten Monaten konnten wir mit der 1. und 2.
Mannschaft in die Saison starten. Die Ziele sind in der Sai-
son Klar definiert. Die 2. Herrenmannschaft mdochte auf ei-
nem sicheren Mittelfeldplatz in der 2 Kreisliga die Saison
beenden. Diese Mannschaft besteht aus jungen Spielern,
die zwischen 18 und 22 Jahren alt sind. Sie haben durch

Corona 2 Jahre ver- ' =
loren. Die 1. Herren- 3
mannschaft méchte
unbedingt in die Be-
zirksliga aufsteigen
und in der laufenden
Saison sieht es bis
zu diesem Zeitpunkt
nicht schlecht aus.
Die Mannschaft
wurde durch Spieler
der 2.Mannschaft verstarkt. Diese Jungs sind in der letzten
Saison Meister der 2.Kreisliga geworden.

2. Mannschaft
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Die Jugendabteilung
ist derzeit mit zwei
Mannschaften am
Start.

Die U14 mit ca. 10
Spielern im Alter
von 10 bis 14 Jah-
ren. Die Kinder
sind mit sehr viel
Spafd am Sport da-

Uui4

bei. Auch sie nehmen erfolgreich am Ligabetrieb teil.

Unsere U16 unter der Leitung von David Hundertmark hat

einen sehr grofden Zuspruch.

Auch sie sind mit viel Engagement in der Liga unter-

wegs.

Schon ware es, wenn auch ein paar Zuschauer den Weg zu
uns finden wiirden, um die Spielerinnen und Spieler anzu-

feuern.

Wir suchen noch Spielerinnen und Spieler jeden Alters.
Vor allem 10 bis 13 Jahrige fiir die kommende Saison.

Die Basketballabteilung der Sportgemeinschaft wiinscht
allen Worringerinnen und Worringern alles Gute.

Boris Hartmann

Abteilungsleiter

Fitness

Kooperationen mit SG Fitness

ooperationen sind
wichtig, nicht nur in
der grofden Indus-

trie, vor allem auch auf lo-
kaler Ebene.

In den letzten Monaten und
Jahren konnten mit dem
Team von SG Fitness weite-
re Kooperationen gestartet
werden und so der Worrin-
ger Sport auch aufRerhalb
des Erdwegs zu den Men-
schen gebracht werden um
neue Gruppen am Erdweg
zu ,bewegen”

So zdhlen mittlerweile die
Firma AKSV (Pflege) und IN-
EOS Kéln genauso zu den
sportlichen Kooperations-
partnern wie die Henry Ford
Realschule in K6ln Seeberg.

,Wir freuen uns sehr tiber
die Kooperationen mit
Tragern, Firmen und ande-
ren Vereinen, wo wir unser
Know-How gezielt weiter-
geben konnen.

Gerade der Bereich der
Pflege ist hier nicht zu un-
terschitzen.

Durch gezieltes Riickentrai-
ning kdnnen wir da wirk-
lich helfen.” Verriet uns
Alexander Schulz, Fitness
und Rehatrainer im SG
Team

»Die neue Laufgruppe der
INEOS ist wirklich eine fei-
ne Sache, im Anfangerkurs
macht es Spafd die Leute an
den Sport heranzufiihren*
so Peter Doll.

,Eine AG zu leiten ist
mal etwas vollig an-
deres, als der fiir uns
alltagliche Studiobe-
trieb. Die Jungs und
Madels sind schon ab
und zu eine Heraus-
forderung, aber gera-
de darin liegt der
Reiz. Wenn ich dann
merke, dass sie auf
einmal der Ehrgeiz
packt, habe ich mein
Ziel erreicht” meinte
David Unger.

Egal ob Firmenfit-
ness, Rehasport, Mit-
tagspausen-Kurse
oder feste Gruppen in
Ihrem Hause. Wenn Sie im
Sportbereich einen starken
Partner brauchen, sind Sie

a

SG Worringen

Fiir Grof3 und Klein

bei Sportgemeinschaft gut
aufgehoben. Wenden Sie
sich gerne an sgfitness@t-
online.de

Impressum SG INSIDE

Sportgemeinschaft K6ln-Worringen e. V.
Vereinskennziffer beim Landessportbund

NRW e.V.: 2003319

Mitglied des Freiburger Kreises

Mitglied im Behinderten-Sportverband NW e. V.

Erdweg 1a, 50769 Kéln

Tel.: 0221/978440, Fax 0221/9784420
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bereicherten die sog. Karnevalszuggesellschaften

immer wieder den Worringer Rosenmontagszug,
so z. B.,Die Jammertaler” (gegr. 1964) oder ,De Hotte
Junge“ (gegr. 1970), die mittlerweile allerdings Geschich-
te sind. Leider kann man das auch von der altesten und
letzten Karnevalszuggesellschaft sagen. Ende letzten Jah-
res losten sich die ,Jecke vom Berg“ auf.

N eben den traditionellen Karnevalsgesellschaften

Offiziell gegriindet wurde diese
Karnevalszuggesellschaft am
11.11.1936 ,Em Mite Hus en
der Miillegass“ (Hackenbroi-
cher Str. 28). Die Griindungs-
mitglieder waren Josef Fuchs,
Jakob Gatzen, Paul Detmer,
Hans Meurer, Heinrich Meurer,
Alois Specht, Peter Pesch, und
Jakob Bilstein. Zum ersten
Prasidenten wurde Josef Fuchs
gewahlt. Nach dem Zweiten
Weltkrieg schlossen sich die ,Je-
cke vom Berg“ dem Festkomitee
Worringer Karneval an. Vorrangiges Ziel war es, am Ro-
senmontagszug mit originellen Kostiimen und Wagen

Josef Fuchs, Griindungs-
mitglied und erster
Président (1936 — 1952)

c(

F g

-
e

Podologische Praxis Worringen

| Jetzt neu!!
Nagelspangen als Kassenleistung

Worringens erste Adresse fiir FuBgesundheit

teilzunehmen, unvergessen ist z.B. ihr legendarer
Schwimmbadwagen. Dariiber hinaus veranstalteten die
Mitglieder aber auch karnevalistische Abende, Kostiim-
balle oder auch jahreszeitlich gepragte Feste (Friihlings-,
Sommer- oder Herbstfeste). Aber auch auf den Sitzungen
des Festkomitees oder als Gaste bei anderen Gesellschaf-
ten waren Interpreten der ,Jecke vom Berg“ gern gesehe-
ne Gaste.

Unter der Agide des Prisiden-
ten Josef Godecke, dem man
auch die Chronik ,Die Ge-
schichte des Worringer Karne-
vals“ zu verdanken hat,
erwarb der Verein im Jahr
1965 am Rande des Worringer
Bruches ein Grundstiick und
baute auf diesem ein Vereins-
heim. Diesem Haus gab man
den Namen ,Fasan®, weil die
Arbeiten daran immer wieder
von intensivem Fasanenge-
schrei begleitet wurden. Acht
Jahre spater brannte das Ver-
einsheim vollstandig ab, aber
schon zwei Jahre spater, im Jahr 1975, konnte die Karne-
valszuggesellschaft ein neues Haus am Schmalen Wall be-
ziehen. Der Name , Fasan“ wurde naturlich beibehalten.

JosGdecé, Priz'et
von 1962 — 1964; nach ihm
ist eine StraBe in

Worringen benannt

In den Amts-
zeiten der
Préasidenten
Georg Lang
und Rudolf
Hiisch ver-
grofderte sich
die Karne-
valszugge-
sellschaft
standig. Die
»Jecke vom
Berg“ waren
fester Bestandteil des Worringer Fastelovends. So hatten
Josef Godecke und Rudolf Hiisch jahrelang im Festkomitee
Worringer Karnevals das Amt des Vizeprasidenten inne.

Die Jecke vom Berg, hier ein Foto aus dem Ju-
bildumsjahr 2011

Doch nun ist Schluss. Ende letzten Jahres hat sich die
Karnevalszuggesellschaft ,Jecke vom Berg“ aufgelost. Ein
Hauptgrund war sicherlich die standig sinkende Mitglie-
derzahl und damit verbunden die Schwierigkeit, eine
Zuggruppe fiir den Worringer Rosenmontagszug auf die
Beine zu stellen.

Die Worringer Karnevalisten jedenfalls trauern um diese
letzte Karnevalszuggesellschaft.
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Es geht nicht ohne ehrenamtliches Engagement
Liebe Worringer, Arbeiten erledigt haben. gen. Dort wurde fiir einen Weitere Termine des
Stiick fiir Stiick entstand elektronischen Spieltisch ge-  Schnupfvereins:
Inzwischen liegt der Karne- dann letztlich das gewohnte ~ sammelt, zu dem der Weih- Jahreshauptversammlung
val hinter uns, aber ein paar ~ Bild und wir waren alle zu- nachtsmarkt St.-Ténnis-Platz  am 20.04.2023 im Saal des

Worte zum Weihnachtsmarkt
2022 miissen noch gesagt
werden. Der Weihnachts-
markt im Herzen Worringens
hatte 2 Jahre Pause und wir
waren ein bisschen eingeros-
tet im Ablauf. Daher wurde
so mancher Pavillon 2 x auf-
und abgebaut und nochmal
aufgebaut, Planen vertauscht
und gewechselt, aber immer
mit Witz und Humor und ei-
nem Kopfschiitteln, wie man
manche Dinge denn einfach
so durcheinanderbringen
kann. Zum Gliick hatten wir
sehr viele Helfer am Start,
die geduldig die anfallenden

Geschaftsprozesse hangen zunehmend von Internet und IT ab. Da jedoch zugleich die Gefahr digitaler Angriffe stan-
dig steigt, ist eine umfassende Absicherung fir Unternehmen unverzichtbar. AXA hat mit ByteProtect ein flexibles
Versicherungskonzept zum Schutz gegen IT- und Cyber-Risiken entwickelt. Wir sichern Sie ab im Fall von Hacker-
Angriffen, Website-Ausfall, Manipulation von Online-Banking, Datenverlust, Cyber-Betrug, Haftpflichtansprichen und
vielem mehr. Nutzen Sie unseren Risiko-Check IT, um Ihren Bedarf zu ermitteln.

Mafstabe / neu definiert M

frieden. Am Samstag wurden
die Buden liebevoll dekoriert
und mit all den schénen
selbstgebastelten oder her-
gestellten Dingen ausgestat-
tet. Der Weihnachtsbaum des
Biirgervereins strahlte in sei-
nem Glanz, der Nikolaus kam
an beiden Tagen und hatte
fiir jedes Kind wieder eine
kleine Tiite mit Leckereien
mitgebracht und viele Men-
schen erfreuten sich an Waf-
feln, Zuckerwatte, Grillwurst,
Reibekuchen und Gliihwein.
Nach Abzug aller Kosten
konnten wir uns an der Neu-
anschaffung des ETU beteili-

RN
\

e

AXA Versicherungsbiiro Andy Abels

Grimlinghauser Weg 1 - 50769 Koln
Tel.: 0221 589606-88 - Fax: 0221 589606-90 - andy.abels@axa.de

1500,- Euro beisteuern konn-
te. Ein bisschen Geld haben
wir als Startkapital fiir den
Weihnachtsmarkt 2023 zu-
riickgelegt und méchten uns
bei allen Beteiligten, ob Hel-
fer, Aussteller oder Gast
herzlich fiir die Teilnahme
bzw. den Besuch bedanken.
Wer Interesse hat am Weih-
nachtsmarkt mitzumachen,
kann sich gerne bei einem
Vorstandsmitglied des
Schnupfvereins oder Biirger-
vereins melden.

Der Weihnachtsmarkt 2023
findetam 2.12.23 und
3.12.23 statt.

Schutzen Sie lhre
Unternehmens-IT vor den
Folgen von Cyber-Risiken.

Sichern Sie Ihr Unternehmen jetzt gegen Cyber-Gefahren ab!
Wir beraten Sie gerne ausfiihrlich.

Vereinshauses. Einlass 18.30
Uhr, Beginn 19.00 Uhr

Fahrt in den Friihling am
16.05.2023, eingeladen sind
Senioren ab 60, auch Nicht-
mitglieder sind herzlich will-
kommen. Der Kartenverkauf
wird noch bekanntgegeben.

Kirmes 2023 findet statt
vom 15.09.bis 18.09.23, auch
hier kénnen noch freie Bu-
den angemietet werden. Kon-
takt tiber die Mitglieder des
Vorstandes oder die Home-
page.

Andrea Jansen
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is zum jetzigen Zeit-
B punkt ist das AWO-

Haus in Worringen
(St. Tonnis Str. 65) eine Be-

gegnungsstatte fiir dltere
Menschen.

Hier konnen sich Senioren
z. B. beim Mittwochskaffee
austauschen oder Freund-
schaften und Bekanntschaf-
ten schliefden. Dies wird
auch weiterhin so bleiben.
Uber das Jahr verteilt ver-
sucht die AWO Worringen
immer wieder durch eine
Vielzahl an Festen, wie
Sommerfest oder Reibeku-
chenfest, den Bekannt-
schaftsgrad im Dorf zu
steigern, natiirlich auch un-
ter dem Aspekt, dass die

Die AWO-Worringen im Wandel

Spenden aus diesen Festen
fiir den Unterhalt der Lie-
genschaft auf der St. Tonnis
Str. 65 ben6tigt werden, be-
sonders bei den in letzter
Zeit stark gestiegenen
Energiekosten.

In Zukunft moéchte die AWO
aber auch fiir jiingere Men-
schen in Worringen interes-
santer werden und sucht
daher fiir Haus und Hof in
Worringen z.B.

- Miitter mit Kindern, die
sich regelméaflig treffen
mochten

- Ihr niht, bastelt, handwer-
kelt, malt oder zeichnet
gerne mit anderen zusam-
men

- Ihr wollt vielleicht einmal
im Monat zusammen Ko-
chen - wir haben die Kiiche
- Ihr seid Schiiler/Miitter,
die Nachhilfe geben wollt

- Lerngruppen hatten hier
auch die Moglichkeit

- Ihr mochtet fiir irgendei-
nen Auftritt proben

- Theater-AG oder auch
Schmink-AG

- Ihr meditiert gerne zu-
sammen mit anderen

- Auch ein ,Vereinsheim“
oder ,Biirgertreff” wire
moglich

- Oder noch viele andere
Dinge!

Die AWO nimmt keine Mie-
te, lediglich ein paar Euros
fir die entstehenden Ener-

giekosten. Getranke usw.
kénnen mitgebracht oder
den Vorraten der AWO zum
Einkaufspreis entnommen
werden.

Die Gruppen organisieren
sich selber. Die AWO
braucht lediglich aus jeder
Gruppe einen Ansprech-
partner.

Die Ortlichkeiten der AWO
kénnen nicht gewerblich
oder politisch genutzt wer-
den.

Fiir Interessenten bietet die
AWO einen Infoabend am
30.03.2023 um 18.00 Uhr
in der AWO-Worringen (St.
Toénnis Str. 65), wo die Ge-

RISTORANTE

- PIZZERIA

Lassen Sie sich von unserer
italienischen Kiiche verwéhnen!

* Nudelgerichte
* Fischgerichte
* argentinische Steaks

Offnungszeiten: Dienstag bis Sonntag
12.00-14.30 Uhr und 17.00-22.00 Uhr
Montag Ruhetag f

abholen oder liefern lassen!
LIEFER-SERVICE

von 17.00 bis 22.00 Uhr

0221 /78 44 93

Ab 13,- € Lieferung frei Haus
Sonst 2,- € Liefergeb(hr

Kéln-Worringen * St.-Ténnis-Str. 6a « Tel. 0221 / 78 44 93 » www.lagrotta-worringen.de

NEU NEU NEU TERRASSE im Innenhof NEU NEU NEU
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schaftsfiihrerin des AWO-
Kreisverbandes Kéln dann
Rede und Antwort steht.
Die Ehrenamtler der AWO
mochten zukiinftig ein star-
ker Partner fiir die Men-
schen in Worringen
werden.

Das Ziel: Die AWO ist nah
an den Menschen in Wor-
ringen dran und schafft mit
ihnen passgenaue Beteili-
gungs- und Austauschfor-
mate.

Dariiber hinaus sucht der
Verein Menschen mit Herz-

blut und Leidenschaft fiir
das Ehrenamt. Helfende
Héande sind herzlich will-
kommen, damit der Vor-
stand erweitert werden
kann

Mit 2,50 € Mitgliedsbeitrag
im Monat sind alle Mitglie-
der dabei.

Wenn Sie vorab Fragen und
Anregungen haben, kénnen
Sie auch eine E-Mail schi-
cken an:

AWO.Worringen@gmx.de.

Schlaglocher oder Stolperfallen
melden oder ,Sag’s uns*

enn auch man-
che Strafdensa-
nierung noch

auf sich warten lasst, so
ist die Stadt bemiiht, auf-
tretende Schaden an Fahr-
bahn, Radweg und
Biirgersteig kurzfristig zu
beheben. So kdnnen auf-
merksame Biirger*innen
iber die Mail-Adresse
strassen-verkehrsent-
wicklung@stadt-koeln.
de die Stadt informieren.

Nach unseren Erfahrun-
gen werden die Schaden
zeitnah behoben.

Eine weitere Moglichkeit
besteht in der Nutzung
des Link ,,Beschwerden
zum Kolner Stadtbild -
Sag’s uns“ oder der Inter-
net-Adresse https://sags-
uns.stadt-koeln.de.

Hier kdonnen von der de-
fekten Ampel iiber den
verstopften Gully, die de-
fekte Strafdenlaterne, das
Schlagloch bis hin zum
Wilden Miill alle nur er-
denklichen Anliegen der
Stadt gemeldet werden.

Uber ,Sag’s uns“ kénnen
Sie die Stadtverwaltung
iiber Probleme im Koélner
Stadtbild informieren.
Dazu miissen Sie einfach
die Adresse eintragen,
eine passende Kategorie
aussuchen und Ihr Anlie-
gen absenden. Wenn Sie
zusatzlich zu Ihrem Bei-
trag ein Foto hochladen,
hilft dies bei einer ziligigen
Bearbeitung.

Man sollte sich nicht tiber
einen Zustand argern son-
dern ihn melden - ,Sag’s

«

uns.

____,,...—-—""—""\

CARINA HULS ™
— Kuns’r&Design .

www.carina-huels.de

® Einladungskarten ® Logogestaltung » Briefpapier
e Acrylbilder e Flyer « Stempel e Plakate
® Visitenkarten e Schmuckdesign e und mehr...

n www.facebook.com/CarinaHuelsKunstUndDesign

Jakob Sturm

GmbH & Co.KG

Dachdecker- und Bauklempnergeschaft

Ihr Fachbetrieb fiir:

» Steildach- und Flachdach-Eindeckung
sowie -Sanierung

= Schiefer- und Metalleindeckungen

» Bauklempnerarbeiten

* Fassadenverkleidung

* Abdichtungs- und Isolierungsarbeiten

» Einbau von Wohnraumfenstern

* Wartung und Inspektion

* Reparaturen und Beseitigung
von Sturmschaden

* Autokranverleih

Postfach 750101 + 50753 Kdln
g Betrieb u. Ausstellung:

Benzstr. 21 - 41540 Dormagen
@ Tel. 02133 265110

Fax, 02133 265120
info@sturm-dachdecker.de

www.sturm-dachdecker.de
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,Ohne uns jeit nix (die Panz) un ohne uns jeit och nix (da KIKA)“

unt kostiimierte
B Menschen am Stra-

enrand, strahlen-
de Kinderaugen und viel
Kamelle. Wer denkt da
nicht direkt an unseren
schonen Rosenmontags-
zug.

Wenn aber nicht nur die
Augen der jecken Kinder
am Strafdenrand leuchten,
sondern auch die Augen
der Kinder, die im Zug
selber mitgehen, zieht der
Kinderzug durch unser
geliebtes Dorf. Jedes Jahr
aufs Neue organisieren
und werkeln die Mitglie-
der des KIKA fiir den Kin-
derzug und besonders fiir
die strahlenden Kinder-
augen, und das mittler-
weile bereits seit 50 Jah-
ren.

Aber fangen wir doch ein-
mal damit an, was uiber-
haupt der KIKA ist. Be-
reits im Jahre 1937 fand
in Worringen der erste
organisierte Kinderzug
statt, jedoch noch ohne
Beteiligung des KIKA.
Dieser kam erst 1972 ins

.,1 ;

Spiel, als sich nach einer
Aussprache mit dem Fest-
komitee, dem Lehrerkol-
legium sowie den Schul-
pflegschaften ein kleiner
Kreis interessierter El-
tern unter der Bezeich-
nung ,Ausschuss der
Worringer Grundschulen
fiir den Kinder-Karne-
valszug“ zusammenfand
und sich selber den Na-
men KIKA gaben.

Zu den sechs Griitndungs-
mitgliedern zahlten:
Marianne Freckmann,
Kap Axler, Wolfgang Bir-
lem, Karl Diller, Paul

Bestattungsvorsorge
Die Familie im Trauerfall

seelisch und finanziell entlasten

Eine starke Gemeinschaft!
In Fihlingen, Heimersdorf, Worringen und Thenhoven

Bestattungen

SCHWARZ
| Fiihlingen, Schmiedhofsweg 2
| Heimersdorf, Volkhovener Weg 103

DECKE| 0221/
! WWBHFDMBHSM 21 78 22 02
0221/
éOAglﬁ'BFfIEWThenhwan 7948 12

Raumlichkeiten bei Bestattungen Schwarz

0221/
70871 38

o PO \ |
a ) EAMRTE N U
¢ aiat f—!‘i ] ™ 4

A
&%

Prinzenbesuch nach dem diesjdhrigen Kinderzug

Trosser und Hubert Gar-
ding.

Dieser Ausschuss organi-
sierte erstmals im Jahre
1973 den Kinderzug in
Worringen, einen KIKA-
Sprecher sollte es erst
knappe 6 Jahre spater ge-
ben. In den darauffolgen-
den Jahren baute sich der
KIKA immer weiter als
feste Grofde im Worringer

Buchstaben E N D E auf
dem Riicken auftauchten.
Ab 1992 zogen die Arm
Sock die liebevoll gestal-
teten Wagen des Kinder-
zuges.

Ab 1994 nahm der KIKA
so langsam seine heutige
Gestalt an. Erstmalig wur-
de der KIKA-Orden ge-
staltet und eingefiihrt,
der an Jecke und Nichtje-
cke des Worringer Karne-
vals, die dem Kinderkar-
neval immer gut
gesonnen waren, verlie-
hen wurde. Zudem wur-
den die heutigen Vereins-
farben griin und gelb
festgelegt, inkl. des Kos-
tims , Flughérnchen” als
Erkennungsmerkmal.

Nachdem sich die Schulen
2000 aus der Organisati-
onsverantwortung verab-
schiedet hatten, lag die

Karneval aus. In der Ses-
sion 91/92 kam auch eine
Neuerung im Kinderzug
hinzu. Dieser war erst zu
Ende, wenn 4 Damen, in
Anlehnung an das dem
Zugmotto angepassten
Kostiimen, mit den 4

So war es bereits 1972

Organisation des Kinder-
zuges allein beim KIKA.
Aus diesem Grunde bean-
tragte der KIKA die Mit-
gliedschaft im Festkomi-
tee Worringer Karneval,
in welches sie 2001 auch
aufgenommen wurden.
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Alleine bei einer Mit-
gliedschaft im Festkomi-
tee sollte es aber nicht
bleiben, so dass auf einer
auflerordentlichen Mit-
gliederversammlung im
Jahre 2011 die Entschei-
dung fiel, der KIKA wolle
auch ein Karnevalsverein
werden. So wurde aus
dem KIKA-Sprecher
schnell ein 1. Vorsitzen-
der, so wie es sich fur ei-
nen Karnevalsverein ge-
hort.

Aber auch in den darauf-
folgenden Jahren sollte es
um den KIKA nicht still
werden. So ergab es sich,
dass in der Session
2018/2019 der mittler-
weile 6. Prinz Manfred
Schiiller nach Walter
Frisch (1994), Klaus Ditt-
gen (2004), Bernd Jansen
(2012), Wolfgang Reiter
(2015) und Dominik Jan-
sen (2017) aus den Rei-
hen des KIKA, oder wie
sie es selbst nennen, , der
Prinzenschmiede KIKA®
den Worringer Karneval
anfithren sollte.

Zwei Jahre vor dem 50-
jahrigen Jubilaum wurde
der KIKA von der Karne-
valsgesellschaft Alt-Kol-
len vun 1883 e.V. mit der
»goldenen Miitze“ ausge-
zeichnet, die besonders
Veranstalter und Organi-
satoren der Kolner Vee-
delszoch ehrt.

Wenn man sich den dies-
jahrigen Kinderzug an-
sieht, ist diese Auszeich-
nung des KIKA wohl
verdient, denn der KIKA
ist und bleibt eine Institu-
tion im Worringer Karne-
val, vor allem fir den Kin-
derzug am
Karnevalssonntag.

Mogen wir noch weitere
50 Jahre so schone Kin-
derziige in unserem ge-
liebten Worringen erle-
ben.

Quo vadis Krebelshof?

erne hitten wir Sie,
liebe Leser*innen
uber die weiteren

Planungen fiir die Fortfiih-
rung der Jugendarbeit und
den Erhalt der Gebaude auf
dem Krebelshof informiert.

Leider hat die GuJa trotz
mehrmaliger Anfragen von

Seiten der WoNa nicht ge-
antwortet und keine Stel-
lungnahme abgegeben.
Natiirlich fragen wir uns,
wer die geheimnisvolle Stif-
tung ist, die fiir den Erhalt
des Krebelshofs Gelder be-
reitstellt, und wie konkret
die Rettungspldne und das
zukiinftige Konzept fiir den

Krebelshof aussehen. Spe-
kulieren ist nett, aber als
Worringer Nachrichten
wiirden wir gerne fakten-
basiert berichten, wenn wir
denn Fakten bekdmen.

Sorry, wir geben nicht auf
und hoffen auf die nachste
Ausgabe.

Telefon: 02233 9444-0
E-Mail: info@voba-rek.de
www.voba-rhein-erft-koeln.de

Volksbank
Rhein-Erft-Kéln eG
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m Eingangstor des
AFronhofS an der St.-
Tonnis-Strafde in

Worringen erinnert eine
Gedenktafel an den selig-
gesprochenen Pfarrer Jo-
sef Marxen.

Die Tafel wurde dort am
13. November 2022 auf
Initiative von Dr. Cacilia
Giebermann - eine Grof3-
nichte von Josef Marxen-,
der Pfarrgemeinde St.
Pankratius am Worringer
Bruch und der Antoniter
Siedlungsgesellschaft
mbH angebracht und von
Pastor Thomas Wolff fei-
erlich gesegnet.

Josef Marxen kam am 2.
August 1904 auf dem
Fronhof zur Welt und er-
hielt wenige Tage spater
in der Kirche St. Pankrati-
us die Taufe.

Nach Abschluss der Volks-
schule besuchte er das In-

Gedenktafel im Fronhof

ternat in Lorch und wech-
selte auf das Gymnasium
der Steyer Missionare in
St. Wendel im Bistum
Trier. Dort spiirte er die
Berufung zum Priester
und Missionar.

Das Studium fithrte er am
orientalischen Kolleg in
Miinchen fort und wurde
am 21. Juni 1936 fiir die
albanische Di6zese Durres
zum Priester geweiht. In
Albanien wirkte Josef
Marxen in Perlat in den

Gedenktafel an Pfarrer Marxen (Bild: Antoniter-Siedlungsgesellschaft)

Bergen von 1936 - 1941
sowie in Jube an der Kiiste
von 1941 bis zum Zeit-
punkt seiner Verhaftung.

Mit der Machtergreifung
der kommunistischen
Partei begann nicht nur
fiir die katholische Bevol-
kerung, die damals etwa
10 % der Gesamtbevolke-
rung betrug, sondern fiir
alle Religionsgemein-
schaften eine Zeit der Un-
terdriickung und
Verfolgung. In dieser

blumen michael winter

floristmeister

ﬁHeinrich-Latz Str. 9

_: 5% 150769 Koln
& Tel. 0221-7811 25
= www.blumen-michael-winter.de

blumen.winter@t-online.de

schwierigen Situation
setzte sich Josef Marxen
fiir die Menschenrechte
ein, die in seinen Pfarrge-
bieten lebten, ob sie nun
Katholiken, Orthodoxe
oder Muslime waren.

Viele, so auch Josef Mar-
xen, hatten die Moglich-
keit gehabt, im Ausland
der Verfolgung zu entkom-
men, doch er lehnte ab.

Im Marz 1946 wurde Josef
Marxen nach Zeitzeugen-
berichten in der albani-
schen Hauptstadt Tirana
aufgrund seiner Tatigkei-
ten als Priester festge-
nommen und ins
Gefangnis eingewiesen,
am 16. November 1946
bei Tirana wegen seines
Glaubens erschossen.

Zusammen mit insgesamt
37 weiteren Martyrern
wurde Pfarrer Josef Mar-
xen am 5. November 2016
in Scutari selig gespro-
chen.

Giebermann hat sich in
den letzten Jahren auf
Spurensuche begeben. Sie
erinnert sich, dass die
Menschen noch heute von
ihrem ,Dom Zef“ spre-
chen, der lieber bei ihnen
blieb, als die Moglichkeit
zu nutzen, das Land Alba-
nien zu verlassen.

Die Seligsprechung von
Pfarrer Josef Marxen hat
als Vorbild - wenn es um
Okumene geht - iiber die
kirchliche Gemeinde hin-
aus eine grofde Bedeutung
fiir das Ortsgedachtnis so-
wie Ortsgefiihl von Wor-
ringen.
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o lautete eine
S Schlagzeile in der

Kolner Presse An-
fang des Jahres.

Da ist dem Tragerver-
ein des Vereinshauses
zu danken, dass er dem
Deutschen Roten Kreuz
bis zu vier Mal im Jahr
Gelegenheit gibt, die
Worringer Blirger*in-
nen im Saal ,zur Ader
zu lassen”.

Der Dank gilt auch den
Einwohnern, die sich zu
einem der Blutspende-
termine gemeldet ha-
ben.

Termine sind fiir 2023
bereits geplant und
iiber folgenden Link
buchbar:

https://www.drk-
blutspende.de/
blutspendetermine

05.04.2023,
15:30 - 19 Uhr

28.06.2023,
15:30 - 19 Uhr

Gemeinsam engagie-
ren: Machen Sie sich
zusammen stark und
bringen Sie einen
Freund oder eine
Freundin mit zur Spen-
de!

Nicht nur, weil jede
Spende zahlt, sondern
auch fiir das gute Ge-
meinschaftsgefiithl und
den Beistand, wenn es
Ihre erste Spende sein
sollte.

Wer nicht weif3, was auf
ihn oder sie zukommt:
Man bekommt bei der
Vorbesprechung eine
Blutdruckmessung und
eine Messung, dass der

Hamoglobinwert im
Blut ausreichend ist.

Die gespendete Blut-
konserve wird unter-
sucht.

Bei einem auffalligen
Befund wird man
schriftlich benachrich-
tigt. Damit hat man alle
drei Monate auch eine

kostenlose Blut-Unter-
suchung.

Der kleine Piks ist der
einzige Preis fir die
Spende. Und es gibt
noch hinterher einen
Verpflegungsbeutel.

Der Korper erneuert
alle 4 Wochen einen Li-

ter Blut. Wenn man alle
drei Monate 500 ml
Blut spendet, wird auch
dieses Blut neu gebil-
det.

Ob Vereinshaus oder
anderswo:

Uberall wird man Ihre
Spende freudig entge-
gennehmen.

“

GLOBAL SOLAR SYSTEMS GmbH
Im Gewerbegebiet Pesch 23 | 50767 Kdln
Telefon: 02 21/53 97 66 85 | Fax: 02 21/53 97 66 86 | E-Mail: info@solartrichter.de

& GLOBAL

,Allu SOLAR SYSTEMS
HERSTELLER MOBILER SOLARENERGIE SYSTEME

Mobile und stationare Solarenergie Systeme.

Weltweit einfach Strom erzeugen.
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Hilfe fir Erdbebenopfer tberwaltigend

ach dem verhee-
N renden Erdbeben

in der Tirkei und
Syrien fragten sich viele,
wie wir helfen konnen.

Der Wirt Gabriel Bayrak-
cioglu - von allen nur Gyp-
si genannt - und sein
Freund Peter Doll hatten
eine Idee: Lass uns doch
im Bistro eine kleine Kar-
nevalsveranstaltung ma-
chen und alle Einnahmen
aus Essen und Trinken ge-

Timmendorfer Strand
Willkommen an der Ostseekiiste
01.06. - 08.06.2023 B Tage

7 X UHP im MARITIM Seehotel
Timmendorfer Strand in Zimmern der
Classic-Kategorie

freier Zugang zum maritim spa &
beauty care Bereich sowie dem

Nordfriesland
Sylt — Fohr — Husum — Eiderstedt
05.06.—10.06.2023 6 Tage

5 x UHP im ****Hotel

Am Schlosspark in Husum
Uberfahrt zur Insel Sylt und zuriick
Inselrundfahrt Sylt mit Reiseleitung

Inselrundfahrt auf der Insel Féhr
Halbinsel Eiderstedt mit
Reiseleitung

Dresden
07.07.-10.07.2023 4 Tage

3 x U/Fr. im de Luxe MARITIM Hotel
in Dresden

Stadtrundfahrt/-filhrung Dresden
Freie Nutzung des hotel-
eigenen Schwimmbades

Meerwasserschwimmbad 1.299,«

Fahriiberfahrt zur Insel Fohr u. zuriick

405,- tiglich 1 x 2 Stunden

hen in einen Spendentopf.
Gypsi ibernahm die Pla-
nung fiir Essen und Trin-
ken. Hier konnte er als
Sponsoren die Firma Gaf-
fel und die Firma IGS ge-
winnen, die einen Teil des
Wareneinsatzes iibernah-
men.

Peter Doll fragte die Kar-
nevalsvereine an. Die
Tanzkorps tanzten und es
gab Gesangsauftritte. Und
fast alle Auftretenden

AFAN.REISEN,

Aktuelle Angebote

Tannheimer Tal

Idylle im Herzen der Allgauer Alpen
09.07.-16.07.2023 8 Tage

Fahrtim modernen Komfort-Reisebus £+ im modernen Komfort-Reisebus

7 x UHP im **** Vital-Hotel zum
Ritter in Tannheim

5 x 4-Gang Wahlmeni mit Salatbuffet
und Késebrett

Sommerbergbahnen inklusive

inkl. Ausflugsprogramm 1,075,

Sonneninsel Fehmarn

Fahrtim modermen Komfort-Reisebus 20.07.~27.07.2023 8 Tage

Fahrtim modernen Komfort-Reisebus
7 x UHP im 1-Raum Appartement
mit Meerblick im IFA-Ferienzentrum
Siidstrand

1 x S8 & HeiB"; Frisch gebackene
Waffeln & Kaffee

s" Inselrundfahrt mit Reiseleitung

Tagesausflug Kiel & Laboe inkl.
Stadtfiihrung in Kiel

Fahrtim modernen Komfort-Reisebus Rundfahrt Holsteinische Schweiz

Schifffahrt Puttgarden — Radby —
Puttgarden
Nutzung der Badewelt FehMare

1.025,-

Kieler StraBe 6b =

Tel. 02133/2106 20 « www.afan.de

41540 Dormagen

Lutz Meurer (links) (iberreicht eine groBe Spende an
Gabriel Bayrakcioglu

,danken” fur Ihren Auf-
tritt mit einer Geldspen-
de. Es wurde ein sehr
gemiitlicher Abend. Paral-
lel dazu konnte beim kar-
nevalistischen Abend In
der Lohn eine grofde
Spende gesammelt wer-
den.

Am nachsten Tag verzich-
tete das Festkomitee auf
das Geld der Liederheft-
sammlung und konnte so
den Spendenbetrag wei-
ter erhdohen. Auch der
Worringer Grill unterstiit-
ze die Aktion.

Nach diesen Aktionen er-
gab sich ein Spendenbe-
trag von 14367,38 Euro.

Erganzt wurde dieser Be-
trag im Nachhinein noch
durch verschiedene Sach-
spenden in Hohe von ca.
20000 Euro, die mit ei-
nem gemeinsamen Trans-
port mit ZeROChA e.V. in
die Tirkei geschickt wur-
den.

Ein Teil der Spenden wur-
den einem vertrauens-
wiirdigen syrischen

Priester libergeben. Die
Situation in Syrien er-
scheint noch katastropha-
ler als in der Tiirkei.

Gypsi betont ausdriick-
lich, dass religiose Zuge-
horigkeit keine Rolle bei
der Verteilung spielt, son-
dern nur die Not des Ein-
zelnen.

Die SG stellte fiir die
Sammlung von Sachspen-
den ihre Raumlichkeiten
und Personal zur Ver-
figung.

Die Aktion zeigt, dass wir
in Worringen Freunde
und Hilfe gut kombinieren
kénnen. Weitere Aktionen
werden folgen miissen.

Aber wie sagte schon An-
gela Merkel: WIR SCHAF-
FEN DAS.

Uber den Verlauf der
Spendenaktion und das,
was wir noch machen
konnen, unterrichten wir
in den nachsten Worrin-
ger Nachrichten.

Ein guter Anfang ist ge-
macht.
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Deckengemalde in unvermuteten Raumen

o vermutet man nachsten Jahr konnen Sie Marc van der Ploeg liber Zahnarztstuhl. Zahnarzt
W heutzutage De- sicher mal einen WC-Be- den Behandlungsstiihlen. Mathias Cramer liebt seine

ckengemalde? such in der Kreissparkasse = Besonders bei Kindern sind  Kélner Motive in den Be-
Vielleicht in Villen oder anfragen, sicher auch als die Bilder beliebt, aber handlungsraumen. Fragen
Burgen, das bekannteste ist  Frau. auch bei Erwachsenen sind  Sie ihn doch mal bei Threm
sicher in Rom in der Sixtini- Vier Deckengemalde befin-  sie immer wieder ein Ge- néchsten Check nach sei-
schen Kapelle. Aber auch den sich in der Zahnarzt- spriachsanlass und erleich-  nem Lieblingsmotiv. Ob es
hier in Worringen gibt es praxis ,worringer zdhne". tern so die erste Hiirde hier auch mal ein ,, Worrin-
solche Gemalde, aber an Hier hangen die Bilder von  beim Platznehmen aufdem  genbild“ geben wird?

eher ungewdhnlichen Or-
ten. Das erste Bild befindet
sich auf der Herrentoilette
der Kreissparkasse.

e
Kraus

backt unwiderstehlich gut

So entsteht der Narr

Hier wird symbolisch die
Geburt eines Narren darge-
stellt. Dieses Bild ist eng an
das Bild in Rom angelehnt.
Gestaltet wurde es von
Markus Hund. Leider hangt
dieses Bild dort nur zur
Karnevalszeit. Aber im

Klar, sind wir ein bisschen stolz.
Denn wir legen, wie kaum ein anderer, noch richtig Hand an. ‘
n

q“ml.lssamts oder auch zwei!

Ubddas schmeckt man. Probier einfach mal unsere ofenfrische

{ __
_\t\
.') »

L ’
-
1*“ Findeifin raus, Dei

G Wwww.u erstehlich—gut d

Schéne Aussichten auf dem - -";'
Zahnarztstuhl
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Essen retten im Herzen von Worringen

er kennt sie in
Worringen nicht,
die Essensretter

von der Bitterstrafde. Was
damals vor knapp 7 Jahren
mit einer Kleinen Station
im Sinne des Foodsharings
begann, ist heute schon
eine feste Institution in
Worringen.

Schon seit vielen Jahren
suchen die Essensretter
e.V. ein Ladenlokal, um die
geretteten Lebensmittel zu
verteilen. Seit dem 01.03.
nun sind sie in ihrem neu-
en Ladenlokal auf der
Sankt-Tonnis-Strafie zu fin-
den. Dieses Ladenlokal hat
nichts mehr gemein mit
dem anfanglich als Behelfs-
l6sung gesehenen Stand
der Essensretter. Durch die

Spende von Gemiisere-
galen eines Lebensmit-
telmarktes in Neuss
kénnen die geretteten
Lebensmittel nun le-
bensmittelgerecht an
die Worringer Biirger
verteilt werden.

Das neue Ladenlokal
bietet die Moglichkeit,
dass drei Retter, an-
stelle zuvor nur einer
Person, gleichzeitig
das Ladenlokal betre-
ten diirfen. Bereits die
ersten Verteilungen
am 27.und 28.02. ha-
ben gezeigt, dass der
Umzug von allen gut
aufgenommen wurde,
und die Verteilzeiten in
den neuen Raumlichkeiten
um einiges kiirzer und

Hackenbroich

Schreinerei

Fachbetrieb fiir:
% Schriinke und Innenausbau
= Biiro- und Praxiseinrichtungen
= Fenster und Tiiren
+ Wintergiirten und Treppen

Robert-Bosch-Str. 34, 50769 Koln-Feldkassel
= 0221/707075

Langeler Weg 8
50769 Kéln-Worringen

Hackenbroich

Bestattungen

Erd-, Feuer- und Seebestattungen - Uberfiihrungen
Vorsorgeberatung « Erledigung aller Formalitaten

Tag u. Nacht
20221 /781182
® 785060 70 70 75

Die Vorstandsmitglieder Dana Maeding (vorne links), Sonia Caruso
(vorne mitte), Sabine Gaebler (hinten rechts) und das Team des neuen
Ladenlokals auf der Sankt-Tonnis-StraBe

komfortabler, aber vor al-
lem warmer stattfinden
konnen.

Besonders wichtig ist fiir
die Essenretter, der Le-
bensmittelverschwendung
entgegenzuwirken. Aus
diesem Grund ,retten“ sie
Lebensmittel, die im Su-
permarkt nicht mehr ver-
kauft werden diirfen , aber
ansonsten noch allen le-
benmittelrechtlichen Vor-
schriften entsprechen. Da-
bei ist dem Vorstandsmit-
glied Sabine Gaebler be-
sonders wichtig, dass die
Verteilung der Lebensmit-
tel fiir alle Menschen (ab
16 Jahren) und nicht nur
fiir Bediirftige moglich ist.
,Die Tafel rettet Menschen.
Die Essenretter retten die
Lebensmittel“, so Gaebler.

Neben Lebensmitteln bie-
ten die Essensretter aber
auch Waren aus anderen
Bereichen an, wie zum Bei-
spiel Waschmittel und
Kohle, eben alles, was nicht
mehr im Laden verkauft
werden darf und sonst
weggeworfen werden wiir-

de. Damit jeden Tag auch
ausreichend gerettete Le-
bensmittel in das Ladenlo-
kal in Worringen transpor-
tiert werden, besteht der
Verein aus ungefahr 100
Mitgliedern, von denen
sich 50 Mitglieder aktiv an
der Verteilung beteiligen,
sei es durch die Anwesen-
heit bei der Verteilung
selbst oder in der Tatigkeit
als Fahrer und Abholer.

Dabei finanziert sich der
Verein ausschliefdlich
durch Sponsoren und
Spenden, ohne deren Hilfe
das Verteilen der Lebens-
mittel nicht moglich ware.
Auch alle Mitglieder der
Essenretter beteiligen sich
ausschliefdlich ehrenamt-
lich.

»Vielleicht wird es ja ir-
gendwann nicht mehr not-
wendig sein, dass Essen ge-
rettet werden muss®, so der
Wunsch von Sabine Gaeb-
ler. Aber bis dahin werden
die Essensretter weiterhin
Lebensmittel an die Wor-
ringer Biirgerinnen und
Biirger verteilen.
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1922: Konrad Adenauer sackte Worringen ein

aspar Dick ist in- sich doch die Eingemein- Gemeinde-
K zwischen seit 11 dung nach Kéln 2022 zum  biirger-

Jahren im Amt. 100. Mal. meister
Grund genug fiir eine ,Eh- Seul einen
renrunde” im Rosenmon- Der amtierende Oberbiir- Vertrag
tagszug. 11 Jahre zuvor germeister Konrad Ade- aus, der
hatte der Biirgervereins- nauer kliingelte mit dem Koln 25 %
vorstand schon einmal mit des dama-
einem Wagen am Zoch teil- 3 ligen
genommen. Stadtge-
Das geschah zu Ehren des bietes be-
Prinzen Bernd Jansen, zu scherte. Worringen eingesackt

der Zeit ebenfalls Vorsit-

zender des Biirgervereins Fiir ein Beutelchen Geld an  meinschaftsproduktion

Worringen. Seul stopfte Adenauer von Karl- Johann Rellecke
Worringen ins grofde Kol- und der handwerklichen
Ein Wagenmotto war Vorstand des Biirgervereins mit  ner Stadtsickel, treffend Kreativitat unseres Freun-
schnell gefunden, jahrte SpaB im Rosenmontagszug  dargestellt durch eine Ge- des Berthold Jungk.
.
y

= —HOT

nmnovatil

DIE

WASSER
BESSER
MACHER .de .
Tiefer eintauchend
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Jahre hatte al-
2 O les nach dem

Muster funkti-
oniert: Einer Worringer Fa-
milie war ein Nadelbaum
»uber das Haus gewach-
sen”, die Freiwillige Feuer-
wehr ibte das Baumfillen,
der Biirgerverein organi-
sierte den Transport und
mit Hilfe der Dachdecker-
firma Sturm wurde der
Baum auf dem St.- Tonnis-
Platz aufgestellt und an-
schliefRend geschmiickt.

Zuletzt dauerte diese Akti-
on, jeweils samstags vor
dem 1. Advent, bis zu fiinf
Stunden. Angebotene Bau-
me standen zunehmend
nicht mehr in den Vorgar-
ten, sondern tief am

Grundstiicksende und wa-
ren nur schwer zuganglich.
Gefahrfallungen konnte
man das mittlerweile nen-
nen. Auch der Weg zum
Aufstellplatz kostete im-
mer mehr Nerven, vor al-
lem, weil die Strafen in
Worringen vielfach so zu-
geparkt sind, dass ein
Durchkommen kaum noch
moglich war. Der Aufwand
erschien den Verantwortli-
chen vom Biirgerverein am
Ende einfach zu hoch.

Guter Rat war teuer. Soll-
ten wir auf einen Weih-
nachtsbaum verzichten?
Oder doch einen kaufen?
Die Rettung kam durch
Spenden von INEOS und
Volksbank. Hiermit konn-

«Tapezierarbeiten

« Lackierungen

und Laminat

Lievergesberg 95
50769 Kéln

Dok Ciaralst Roions
Mowlergeschift

Wir fihren fur Sie aus:

«Innen- und AuBenanstrich

« Dekorative Gestaltung
«Teppich, Design- / Vinylbdden

Tel.: 0221/785686
E-Mail; riede@netcologne.de

Weihnachtsmarkt ohne Lichterglanz?

Oh Tannenbaum, wie schon sind deine Lichter

ten eine Tanne, ebenso
dringend notwendiger
neuer Baumschmuck und
Lichterketten beschafft
werden.

Transport, Aufstellung und
das Schmiicken waren
nach 2,5 Stunden erledigt
und das Beste:

Alle fanden den Baum end-
lich mal wieder gut ge-
wachsen.

Der Biirgervereinsvorstand
bedankt sich dafiir bei:

Daniela Dahmen, Regio-
nalleiterin der Volksbank
Andreas Hain, Nachbar-
schaftsdialog der INEOS
Daniel van Balsfort, Land-
wirt aus Langel

Mathias Sturm, Dachde-
cker mit Kran und zugleich
Loschgruppenleiter der
Freiwilligen Feuerwehr,
ohne deren Mitwirken es
keinen Ortsweihnachts-
baum in Worringen gibe.

Auf ein Neues also, am
Samstag vor dem 1. Advent
2023...
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einz Pesch erfuhr
H von der Idee zum
Projekt Grottenbau,

die in den Reihen der
Schwestern des Franziska-
nerordens geboren wurde
und war sofort begeistert.
Er holte sich Hilfe bei seinen
Stammtischbriidern vom

AWB Ber am

Padagogische Bel‘atunqqangebofe__
und Umweltbildungsaktion '

Madonnengrotte eingeweiht

Stammtisch ,,6 bei Rosi“ die
auch bereitwillig die Finan-
zierung iibernahmen. Und
so entstand ein Kleinod, das
zukiinftig der von Elio Pule-
ra gespendeten Madonna
als Unterkunft dient.

Am 14.Januar wurde die
Madonnengrotte feierlich
von Pfarrer Wolff unter An-
wesenheit unseres Prinzen
Thomas II, Elio Pulera, den
Ordensschwestern und den
Stammtischmitgliedern ge-
segnet.

Im Anschluss an die Zere-
monie luden die Ordens-
schwestern noch zu einem
kleinen Umtrunk ein. Die
Grotte steht im Garten der

Feierliche Einsegnung mit Prinz Thomas Il

alten Kaplanei am Breiten
Wall und kann jederzeit von
interessierten Mitblirgen
besucht werden. Dies ist

W|r mussen reden

- Abfallvermeidung/Zero Waste

Wertstofftrennung
Stadtsauberkeit

Bei uns erfahren Kolner Kinder, Jugendliche und Erwachsene
alles rund um das Thema Abfall. Wir besuchen Einrichtungen, Ver-
anstaltungen und bieten Aktionen sowie Betriebshoffuhrungen an.

wieder ein Beispiel fiir akti-
ves Gemeinwesen.

Vielen Dank an alle Beteilig-
ten.

Telefon:

0221/9 22 22 88
E-Mail:
nissi@awbkoeln.de
wwww.awbkoeln.de

S5
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Das Prinzenjahr 2023
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Sie mochten eine Immobilie verkaufen?

Mit unserem Kauferfinder erfahren Sie, wie viele Interessenten
aus unserer Datenbank zu lhrer Immobilie passen.

[4' www.laufenberg-immobilien.de/kaeufer-finden

Oder lassen Sie lhre Immobilie kostenfrei
und unverbindlich bewerten:

Laufenberg Immobilien
{a} FrankenstraRe 24, Dormagen | ¢/ 02133 /975988 0
B info@laufenberg-immobilien.de | ¢ www.laufenberg-immobilien.de
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lhr Weg ins Eigenheim:
die Sparkassen-Baufinanzierung. P

In den eigenen vier Wanden zu leben, macht
gliicklich — wir machen lhren Traum wahr.
Lassen Sie sich jetzt beraten.

ksk-koeln.de/baufinanzierung Krei K
reissparkKkasse

Koln

Weil’'s um mehr als Geld geht.




